

## Burgos recibe al ministro de Educación, Sr. Ruiz Jiménez

El ministro de Educación Nacional, Excmo. Sr. D. Joaquín Ruiz Jiménez, llegó ayer a Burgos —después de haber presidido unos actos inaugurales en Aranda de Duero—, acompañado del director general de Enseñanza Profesional y Técnica, señor Durán, y del de Enseñanza Laboral, señor Rodríguez de Valcárcel (don Carlos). La presencia en Burgos del señor ministro obedece al doble deseo de conocer de manera exacta, sobre el terreno, los problemas burgaleses, y de rendir un merecido homenaje de la Enseñanza a don Alejandro Rodríguez de Valcárcel.



Joaquín Ruiz Jiménez cubrió toda la jornada de ayer en un activo y eficaz ver, oír y programar. Su palabra y su gesto fueron para los distintos centros docentes, integrados por la totalidad de sus claustros de profesores, un cálido mensaje de esperanza. Un mensaje dicho por quien, como Ruiz Jiménez, con su ardorosa juventud, acreditada ya como capacidad creadora en delicadas misiones diplomáticas y en las más altas empresas del espíritu, se nos muestra en la mejor voluntad de valiosa fortaleza para la defensa y la acción de los anhelos hispánicos.

La ciudad de Burgos, vieja en cortesías diplomáticas y creadora de culturas imborrables, agradece a Ruiz Jiménez su visita cortés. (Pasa a última página)

Las fotos de Villafraña recogen momentos de la estancia en Burgos del señor Ruiz Jiménez. Reunión con las autoridades. — Las escuelas inauguradas en Aranda y la visita al Grupo escolar "Commemorativo".

## Violenta agitación de estudiantes bengalíes

Quinientos policías buscan a un terrorista indio

CALCUTA, 23. — Se informa que el número de víctimas a consecuencia de los disturbios en Dacca, en el Pakistán oriental, ha aumentado a ochocientos y 145 heridos. La Policía abrió ayer fuego contra los estudiantes, que se manifestaron en favor de la adopción del bengalí como una de las lenguas oficiales del país. Las tropas patrullaban por las calles y se ha establecido el toque de queda. (Efe.)

**TERRORISMO EN LA INDIA**

NUEVA DELHI, 23. — Más de quinientos policías, con gran lujo de armamento, recorren los bosques y montes del Estado de

## La NATO aprueba el plan para 1952

Antes hubo de facilitarse la aportación de Francia e Italia

LISBOA, 23. — El Consejo del Atlántico del Norte ha dado hoy su aprobación final al plan para 1952 para conseguir treinta divisiones dispuestas para el combate y veinte de reserva, apoyadas por cerca de cuatro mil aviones activos.

El Consejo aprobó el informe de la comisión presidida por Averell Harriman, en que se mide la capacidad económica de cada nación frente a las necesidades militares y decide la cantidad con que debe contribuir cada miembro en este año.

La aprobación se consiguió después de que los Estados Unidos y Francia resolvieron sus dificultades en una reunión, que terminó al mediodía, en la Embajada francesa. El acuerdo franco-norteamericano establece el descongelamiento de bastantes dólares ya concedidos a Francia, para que los franceses puedan seguir adelante con los planes para tener doce divisiones a finales de año. También Italia y otros países han conseguido cifras más bajas de lo que la comisión presidida por Harriman recomendó.

## ¿Sucederá Malenkov a Stalin?

BERLIN, 23. — En fuentes estrechamente relacionadas con la Comisión soviética de Control se asegura que George Malenkov ha sucedido a Stalin en el puesto de presidente de la Oficina de Organización del Partido Comunista soviético. En dichas fuentes se hacen cálculas sobre el ascenso de Malenkov, que cuenta 51 años de edad, al segundo puesto en orden de importancia dentro de la jerarquía comunista, y se añade que ello parece indicar que será un destacado opositor a ocupar el puesto que deje Stalin cuando éste muera. (Efe.)

### FRASE HABITUAL

Por OCIO

— ¡Levante la cabeza...!

## En siete años de "curanderismo" desfilaron por su consultorio 4.000 personas y muchos taxis

BARCELONA, 23. — Como consecuencia de una denuncia de un vecino de San Andrés, con motivo de una reportaje de vecindad sobre dos matrimonios, se ha descubierto un caso de curanderismo, que ejerce una mujer llamada Salvadora Llorens. (Pasa a última página)

# CRONICA de la CIUDA

## ESTACION UNA GRIPE FASTIDIOSA

En el espacio de las dos últimas semanas hanse registrado varias bajas en la tertulia, descabaleando partidas y enfriando la charla.

—¿Que le pasa a Andrés, que no viene por aquí hace tres días?

—Creo que está en la cama. Tiene la gripe.

Uno de los contertulios apunta que hay bastantes casos en la ciudad y que, afortunadamente, son benignos. Todo se reduce a quedarse un par de días en la cama, sudar y como nuevos. Lo malo es —indica otro— que en estos negocios el que da primero da dos veces y así los que cogieron la cosa pronto, diéronse de baja y ¡ahí queda eso! Luego ya no hay más remedio que aguantarse y continuar al pie del cañón, so pena de poner un letrero a la puerta de la oficina anunciando el cierre por abandono obligado de todos los funcionarios.

Y este es el asunto que trae a mal traer a un amigo nuestro. El hombre está fastidiado y con mala cara, escalofríos, inapetencia y como si lo hubieran apaleado a conciencia y sin embargo tiene que permanecer en su puesto y aún hacer el trabajo de otros compañeros enfermos. Nunca se ha deseado con más sinceridad la mejora de un enfermo como él la desea, con objeto de poder ponerse enfermo de verdad y no ir a la oficina. Ayer fué a ver a un par de ellos. Encontrólos placidamente sentados en la cama, con una copa de café en la mesilla, tabaco rubio y estando allí presencié la abundante merienda que cariñosamente le ofreció su esposa. No puedo ocultar su envidia ante situación tan atractiva y se despidió.

—A ver si puedes ir el lunes. No puedo más. Estoy realmente fastidiado. Esto de la gripe es uu incoordinio, ¡pero no para todos!

### Información militar

En el Consejo de Ministros, celebrado el viernes bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado, se acordó enviar a las Cortes un proyecto de ley sobre la edad de retiro de los militares. En la actualidad los tenientes, generales pasan a la

reserva a las 65 años; los generales de División, a los 66; los de Brigada, a los 64; los coroneles, a los 62, y los tenientes coroneles y comandantes, a los sesenta.

En virtud del proyecto de ley que ahora se envía a las Cortes, se rebaja en dos años la edad para poder permanecer en servicio de armas, pero se crea una situación a la que pasarán los militares, y en la que permanecerán durante cuatro años. En este interregno pueden ser destinados por el ministro del ramo correspondiente a empleos o destinos burocráticos, o cargos de tipo político militar, y transcurridos estos cuatro años pasarán a la situación de reserva.

### Diputación Provincia

LIBRAMIENTOS PUESTOS AL COBRO Administrador de la VOZ DE CASTI-

**Popular Cinema**  
Sorpreniente estreno en technicolor

**El vals del emperador**  
La mayor maravilla cinematográfica

Sesiones: Continua de 3,30 a 7.  
Continua de 7,30 a 11.  
Precios: 2 y 3 pesetas y 3 y 4 pesetas

**AVENIDA** Tarde a las 5,30, 7,45 y 11 noche  
— POR FINI HOY, ESTRENO —  
Del film que todos han hablado... y que todos esperan ver

**STROMBOLI**  
La máxima interpretación de Ingrid Bergman  
UN FILM VERDADERO COMO LA VIDA MISMA (N. T.)

**Gran Teatro**  
A las 5,15, 7,45 y 11 noche  
GRANDIOSO EXITO DEL SENSACIONAL ESTRENO  
**EL DESTINO DE JUANA MORELL**  
Michele Morgan  
La realización que ha sido juzgada por la crítica mundial como el film de la mujer!  
Sublime! Grandioso! ¡emocionante! (N. T.)

**COLISEO**  
A las 5,15, 7,45 y 11 noche  
EXITO ARROLLADOR DEL EXTRAORDINARIO ESTRENO.  
**LA REINA DEL OESTE**  
El espectáculo más gigantesco y maravilloso que se ha filmado en mágico TECNICOLOR.  
LA PELICULA DEL AÑO (T.)

**REX**  
A las 12, matinal: "EN EL VIEJO OKLAHOMA"  
De 3,30 a 7,15, 7,45 y 11 noche  
SENSACIONAL DOBLE  
**NINOTCKA**  
Insuperable realización "Metro" con Greta Garbo y Melvyn Douglas, y  
**En el viejo Oklahoma**  
Interesantísimo film de aventuras, pasiones y luchas, con John Wayne (N. T. y T.)

**CALATRAVAS**  
A las 5, 7,45 y 11 noche  
EXCEPCIONAL DOBLE  
**El capitán O'Flynn**  
Incesantes aventuras y luchas, con Douglas Fairbanks, Jr., y  
**Sabela de Cambados**  
Deliciosa y divertida comedia, española, con Amparito Rivelles y Jorge Mistral (T. y N. T.)

**GRAN TEATRO** EL MARTES, PRESENTACION EN BURGOS DEL EXCEPCIONAL Y UNICO ILUSIONISTA — AMERICANO EN RUTA POR ESPAÑA —

**RICHIARDI JR. y sus Girls**  
CON SU GRANDIOSO ESPECTACULO  
**CABALGATA MAGICA**  
UN ESPECTACULO PARA TODOS! ¡LO NUNCA VISTO!  
¡Ameno! ¡Sugestivo! ¡Artístico! ¡Entretenido! ¡Alegre! ¡Misterioso!  
¡Moral! ¡Dinámico!  
DOS UNICOS DIAS, DOS

LLA. Almacenes, Barluenga, S. A. Alejandro Radruejo, Acisolo Beltrán, Andrés Grijalba, Benito Temiño, Calleja Nuñez y Compañía, Central Lechera, S. A. Compañía de Aguas, Carlos Haidobro, Central Bacaladera Segura, Crescenciano Simancas, Eugenio Sáinz, Emiliano Radruejo, Enrique Cuezva Mata, Eustaquio Villaverde, Electra de Burgos, Estimio de las Heras, Evaristo Zárate, Félix García, Fidel Royuela, Gerardo Dallo, Gonzalo Miguel Ojeda, Hijo de Bruno Castilla, Hijos de Santiago Rodríguez, Hermógenes Fernández, Hijo de Florencio Martínez, Isaac Martínez Mata, Industrias Giménez Cuende, S. A. José Rodríguez, Julián de Abajo, Julio Achaga, José Medina Sánchez, José Rodríguez, Julián Campo, José María Lozano, Luis Castilla, Luis Monje, Mariano Sebastián, María Abad, Manuel Munguía, Múndez y Heras, Martina Díaz-Guemes, Nicolás Santacruz, Onena, Bolsas de Papel, S. L. Pedro Sancho, Presidente Tribunal de Menores, Productos Loste, S. A. Pablo Salazar, Serafin Sancho, Valentín Gómez, Viuda de Anselmo Virgilio, Viuda de Isidro Miguel, Virgilio P. Canales, Victoriano Ausín.

### Delegación de Hacienda

#### SEÑALAMIENTOS DE PAGOS A LAS CLASES PASIVAS

Dispuesto por la Dirección General del Tesoro Público que el día 1 de marzo próximo se abra el pago de obligaciones correspondientes a las Clases Pasivas, Activas, Clero y Religiosas de Clausura, ha acordado que dicho pago, por lo que a clases pasivas

### Hotel-Restaurante Castellano

## Cartelera

**AVENIDA**  
"Stromboli" (3R).

**GRAN TEATRO**  
El destino de Juana Morell" (4).

**REX**  
"Ninotcka" (4) y "En el viejo Oklahoma" (3).

**COLISEO CASTILLA**  
"La reina del Oeste" (2).

**CALATRAVAS**  
"El capitán O'Flynn" (2) y "Sabela de Cambados" (3).

**CORDON**  
"El vals del emperador" (3).

**POPULAR CINEMA**  
"El vals del emperador" (3).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

**NOTA.** — Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 8218 y 2700.

## CINE CORDON

HOY, LA PRECIOSA SUPERPRODUCCION

**EL VALS DEL EMPERADOR**  
En technicolor

El espíritu de la vieja Europa galante y la gracia de la joven América se han unido para crear la más dinámica, alegre y suntuosa película de todos los tiempos.

Sesiones: 5,15, 7,45 y 11 noche (N. T.)

se refiere, se verifique en la siguiente forma:

Día 1. — Jubilados de todos los Ministerios, montepío civil y remuneratorias.

Día 3. — Retirados de tropa por edad y extraordinarios.

Día 4. — Jefes y oficiales, retirados por edad y extraordinarios.

Día 5. — Montepío Militar, letras A a LL.

Día 6. — Montepío Militar, letras M a Z.

Día 7. — Todas las nóminas, sin distinción.

Nota. — Estos pagos se efectuarán durante las horas de oficina, por la mañana, de diez a trece, única y exclusivamente a los comprendidos en las nóminas señaladas para cada día, previa presentación del carnet correspondiente en el Negociado de Clases Pasivas.

Los interesados o sus apoderados procurarán presentarse al cobro de haberes en los días que precisamente están señalados, debiendo advertir que las nóminas se retirarán para su formalización el día 7, después de las horas de caja, y serán baja los perceptores que no se presenten al cobro en los días señalados.

### Intormación sindical

#### GRUPO DE DETALLISTAS DE ULTRAMARINOS Y COMESTIBLES

Para tratar de importantes asuntos relacionados con los cupos de aceite y liquidación total del depósito existente sobre impuestos de lujo, se convoca a todos los comerciantes encuadrados en este Grupo para que asistan a la reunión que tendrá lugar en el salón de actos de esta C. N. S., hoy, día 24, a las 12 horas, rogando a todos lleven el último recibo del impuesto referido, advirtiéndoles que pasado este día la liquidación citada se prorrogará indefinidamente.

#### HERMANDAD SINDICAL COMARCAL DE LABRADORES Y GANADEROS DE BURGOS

Para conocimiento de cuantos cultivadores de patatas de siembra desean adquirir cantidades, pueden hacerlo seguidamente en nuestras oficinas, y antes de finalizar el presente mes de febrero.

#### GRUPO DE DETALLISTAS DE PESCADO

Para tratar de un importante asunto relacionado con los industriales del Grupo, se convoca a todos los detallistas de pescado para un reunión que tendrá lugar en el salón de actos de esta C. N. S., mañana, lunes, día 25, a las 18 horas, rogando a todos su puntual asistencia.

### Casa de Socorro

#### ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado las siguientes:

Mateo Lozano, de 28 años, lechero, Cabestreros, 8, de herida contusa con fractura del dedo índice.

#### SALA DE FIESTAS

DE 1 A 2: VERMOUTH BAILE. 3,30: CAFE Y ATRACCIONES. 5,30: SESION ESPECIAL DE VARIEDADES. 7,30: GRAN BAILE. 11,30: CAFE Y ATRACCIONES.

Presentación de CARMEN HERNANDEZ (bailarina), con CONCHITA ORTEGA, OLGA ALBA, CARMEN JAREÑO (despedida), HERMANOS MONTEMAR Y ORQUESTA INTERNACIONAL TRUCHADO.

dice de la mano derecha, nostico menos grave, que de una caballería de su Fernando Alvarez, de de confusión con erosión dilla y mano izquierda, se de la bicicleta.

Isidoro Barriuso de barriada Juan Yagüe, 2, tusión en el hemitórax de ligera conmoción cerebral, carácter menos grave, que dujo trabajado.

### Registro

**NACIMIENTOS**  
Félix Ayuso Paniago, M. los Angeles Fernández, Adela Hernández Hernández.

**DEFUNCIONES**  
Ninguna.

**MATRIMONIOS**  
Enrique Muro Martínez, Mercedes Sanz Ovejún, hoy 10,30, en Santa Agueda.

José Nozal Peña con María Alonso Ruiz, el lunes 11,30, en el Carmen.

Justo, Fechal Barrios Casado Domingo, el martes ocho, en San Pedro de la

Daniel Virumbrales Val con Julia García Martínez, a las 11,30, en San

San Felices.

Benito Díez Ortega con de los Dolores Arcoyo Sal

tunes, a las ocho, en San

San Felices.

Joaquín González Ortega

Pilar Gallo Sáiz, el lunes 11,30, en San Lorenzo.

### Farmacias de

Señor González Iglesias

Pastor, 7, y señor García

bollo, Plaza de Vega, 13.

### Estancos de

Pieza de José Antonio, P.

Miguel Primo de Rivera,

Juan San Gil, Avenida de

realísimo, Madrid, Santa

### Cupon Pro-

En el sorteo celebrado

sultó premiado con 50 pes

número 285, y con 5 pes

dos los terminados en 85.

## CARNET SOCIEDAD

### ENLACE BURGOS LOPEZ

NANDO MORAL

En la iglesia parroquial

Losmes Abad se celebró el

las doce y media de la ma

encase matrimonial de la

ñoria María Hernando

don Zacarías Burgos López,

noctidas familias burgalesas

Los desposados hicieron

trada en el templo a las

de una marcha nupcial, y

brazo la desposada al

corredor de Comercio de

za don Zacarías Burgos

del novio, y éste daba el

doña Tina Moral, prima de

trayente.

Bendijo la unión el conde

Felipe Abad, y celebró la

relaciones el R. P. Mar

rior de los PP. Blancos de

quien dirigió al nuevo ma

una simpiente plática.

Ostentaba la representación

dicial el hermano del

Francisco Burgos López,

dor de Comercio, y firmó

ta matrimonial, por parte

novia, su hermano, don

Hernando, y sus tíos, don

y don Rafael Moral, y

del contrayente don Al

nuzza, director del Banco

tander; el antiguo con

don Marcelino Fernández

y el comerciante don Juli

po.

En la Sala de Fiestas

obsequiados los numero

tados con tin simuera.

La feliz pareja ha

viaje para Zaragoza, Pa

otras poblaciones.

# POR TODAS LAS PEÑAS, SOCIEDADES Y CLUBS BURGALESES.

## "Rincón de Castilla", una sociedad recién nacida

Aquí, lo de Juan Palomo: "Yo me lo guiso, yo me lo como" En torno a la chimenea que recuerda el hogar. Un porvenir despejado para esta agrupación, con sus cuarenta y cinco socios y proyectos ambiciosos

ejecutan el plato de su antojo y a comerlo seguidamente. Después, con arreglo a unas tarifas, se echa la cuenta, se divide por el número de comensales y la cantidad total, encerrada en un sobre, se introduce en el buzón. Nada más entrar en el local llega el aroma de los buenos guisos, rarísima es la tarde en que no se hace uno de ellos. La cosa resulta económica y, por añadidura, tiene el mérito de ser precisamente los mismos

su portada ha visto desfilar bajo su caricha tibia a un elevado contingente de burgaleses, quienes, en compañía de los socios, giraron vista detenida a las instalaciones, saliendo complacidos. Y es que ese rincón es como si entráramos en la casa propia de nuestro mejor amigo. Las deferencias y atenciones —no ficticias, sino de corazón— es la característica suya. Bien lo sabemos todos aquellos que en una u otra ocasión allí acudimos.

### EL MARTES

EL CASINO CULTURAL RECREATIVO DE FUNCIONARIOS TIENE VEINTE AÑOS DE EXISTENCIA



Antes de esa portada está la nueva sociedad "Rincón de Castilla". Sólo le queda empujar la puerta y ya está dentro. Si quiere enterarse como funciona y sus características, lea el presente reportaje. (Foto Villalrauca)

comensales quienes se preparan el guiso. Y no andan flojos en cuestiones culinarias, porque ayer tarde mismo probamos unas sopas al rjillo francamente repetibles.

Hay unos lienzos en la pared que dentro de poco se alegrarán con el colorido de unos motivos castellanos, estando en estudio una serie de bocetos a ejecutar por un conocido y buen pintor de esta tierra. Entre los proyectos en vía de realización figura la creación de un "cochete", que buenas voces tiene la sociedad, e incluso se pretende la formación de un cuadro artístico para dar actuaciones en centros benéficos, alegrando por breves horas la existencia moderna de aquellos que por enfermedad o dolencia se ven precisados a esta reducción para la reconquista de su salud perdida.

Bajo estos auspicios nace esta sociedad. Entusiasmo tienen sus componentes; pruebas de su capacidad ya nos han dado. Ahora a esperar los resultados, que por fuerza tienen que ser satisfactorios. El "Rincón de Castilla" ya ha salido de su cuna de la calle de Avellanos y se le conoce en toda la ciudad. El farol artístico de

## Lea "La Voz de Castilla"

**RELOJES SUIZOS**  
Lo más antiguo y mejor surtido  
A PLAZOS Y AL CONTADO  
CERTIFICADO DE GARANTIA  
ENVIOS POR CORREOS  
Pida catálogo ilustrado gratis  
COMERCIAL RELOJERA SUIZA - Ap. 66 - Zamora

## Central Lechera de Burgos, S. A.

A partir del día 25 del corriente mes, se expendirá leche en los puestos de las calles 18 de Julio y Colera, número 17, indistintamente, a las horas de nueve treinta a doce treinta por la mañana y de cinco a ocho por la tarde.  
Atenderemos toda petición para servir a domicilio.  
Oficinas: E. Martínez del Campo, 8. Teléfono 2199.

# El Congreso Eucarístico Internacional de Madrid

III

## Don Alfonso XIII, en los actos del Congreso

La piedad y el fervor eucarístico había invadido las iglesias todas del solar hispano: España entera se hallaba de rodillas ante la Sagrada Eucaristía. ¿Y su rey?...

Gran extrañeza y profundo disgusto causó entre los asambleístas la ausencia de don Alfonso XIII en la solemne sesión de apertura, aunque estuviera tan dignamente representado; pero España exigía y tenía derecho a esperar otro proceder por parte de su monarca.

Se hicieron cábalas, en aquellas horas, y se murmuró a todo trapo sobre la conducta del rey. "¿Ha pasado la frontera?" "¿Está en Biarritz?" "¿Ha triunfado la que se suponía imprudente imposición de Canalejas?"... No obstante, los más sensatos sabían que el rey esperaba su día y que aguardaba la mayor oportunidad para hacer muestra de sus gallardas, fervorosas y valientes intervenciones en el Congreso.

Recordemos cómo mandó sus representantes a recibir al legado, como le hospedó en su palacio y dió su representación a don Carlos para el acto de la apertura, como las reinas y la familia real acudieron a todos los actos. Mas con esto no quedaba conforme el corazón profundamente religioso del monarca.

En la solemne Asamblea General de clausura, la intervención elocuenteísima de Calpena enciende un doliente entusiasmo en todos los concurrentes. El momento es inenarrable. "No solo es elocuente, es la misma elocuencia!", decía, momentos después, un cronista galo. ¡Desgraciado, y cuán fácil le pudo ser el emular y aun superar las glorias epopéyicas de Moscardó en el Alcázar! ¡Paradoja, de la vida...!

Varios oradores siguen a Calpena en el uso de la palabra. Iba a hablar el canónigo Vandón, cuando el órgano ataca frenético la marcha "Real". ¿Qué pasa? "¡Viva el rey!", rugió la concurrencia, lanzando un grito tan repesado en el corazón. Avanza Alfonso XIII, seguido de sus ministros, a excepción de García Prieto y Gasset, que no asisten.

Un obispo de Polonia y otros oradores extranjeros saludan en latín al rey y a España. Ante la enorme expectación de todos el rey lee su discurso, magnífica profesión de fe y de amor eucarísticos. La emoción más grata y sentida unida al canto del himno oficial, clausura el acto. En la misa pontifical en San Isidro, grandioso exponente de la liturgia sacrificial, el rey, con toda la Corte, los ministros, caballeros y la grandeza en pleno, dan una tonalidad regia y profundamente piadosa al acto, que es coronado con los acordes de la marcha real.

Esto no basta; me lo contaron personas de absoluta solvencia. La imponente procesión de clausura había de terminar, tomando posesión Jesús Sacramentado del Trono Real de España. La reina madre, María Cristina, pegada a su hijo el rey, en uno de los balcones del Salón del Trono, susurraba a los oídos de este trases ardientes de admiración para con su pueblo: "¡Alfonso, este, este es tu pueblo...!"

Por las mejillas regias corrían ardientes lágrimas de piedad. Jesús Sacramentado se aproximaba a la entrada del palacio. El protocolo acordado, quizá impuesto por el improvisado maestro de ceremonias, Canalejas, rezaba recibir a Jesús Sacramentado por dentro de la puerta del Salón del Trono. Mas el rey reaccionó fuertemente, y a pesar de las advertencias de Canalejas, ordenó sereno y digno: "¡Seguidme!". Y Jesús Sacramentado fue recibido con todos los honores, no ya en el Salón, sino abajo, en las mismas puertas de entrada del Palacio.

El banquete real para ciento treinta comensales, en honor del legado, también recibió los honores de la asistencia de Canalejas y sus miembros. Fray Gregorio María Aguirre y Canalejas departieron amigablemente. La ley del candado había muerto. El rey había cumplido con su deber.

ANGELES LABRADOR

## GANADEROS

Para asegurar su capital en la crianza de cerdos, mejorar su engorde y desarrollo

## CERDARINA

Unidad entre las tierras de España y entre los hombres, conseguida con la bella fusión de la música y la danza de las regiones. Por eso canta y baila para el pueblo la S. Femenina.

## UNA NOCHE EN COPACABANA, CON LA ORQUESTA INTERNACIONAL TRUCHADO!

El sábado, día 1, a las 11 de la noche, en la SALA DE FIESTAS, gran BAILE DE GALA con el original CONCURSO DE LA SAMBA! GRANDES SORPRESAS!! NUMEROSOS REGALOS!!

Precio del cubierto, incluidos, entrada, servicio y reserva, pesetas 100

Precios de las entradas: Señorita, 20; caballero, 30. ENCARGUE SU MESA LLAMANDO AL TELEFONO 2834. PLAZAS LIMITADAS.

# CONSULTORIO MEDICO

OPTICA CIENTIFICA FUNDADA 1840	JOYERIA VILLANUEVA P. J. Antonio, 11.	LA PRIMERA CASA EN BURGOS DESPACHO DE RECETAS
--------------------------------	---------------------------------------	---

**Doctor Renedo V. OJEDA CARCEDO**  
CIRUJIA - VIAS URINARIAS  
Concepción, 12 - Teléfono 2859  
De 12 a 1'30

**José Carazo**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Vitoria, 36, 3.º - Teléfono 1591

**G. BAÑUELOS**  
OCULISTA  
DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO  
PLAZA MAYOR, 2. TEL. 4306.

**F. URRACA**  
OCULISTA  
LAIN CALVO, 17 TEL. NO. 1311

**Clodoaldo Padilla**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
San Juan, 22 moderno. Tfno. 1856

**Doctor VILLA**  
HUESOS Y ARTICULACIONES  
Cirujía general. - Rayos X  
Calera, 15, 1.º

**ACITORES (Hijo)**  
PUERICULTOR TITULADO ESPECIALISTA EN NIROS  
De 12'30 a 2 y 3 a 4  
Puebla, 95 - Teléfono 2113

**SANATORIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA BLANCA**  
CURAS DE REPOSO  
Enfermedades de Medicina general  
Pisonos, 33 - Tfno. 2323 - BURGOS

**L. Rodríguez Pascual**  
PIEL - SIFILIS  
Especialista diplomado  
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6  
S. Pablo, 6, 1.º, Izda. Tfno. 2948

**I. G. CASTROVIEJO**  
DE LA ESCUELA NACIONAL DE PUERICULTURA  
Enfermedades de los niños. Rayos X  
Madrid, 7.

**I. LOPEZ SAIZ**  
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"  
Enfermedades mentales y nerviosas  
Consulta diaria de 12 a 2  
Calle de Santander, 19, tercero

**J. VELASCO**  
Del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON  
Rayos X - Electrocardiografía  
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5  
Santander, 18, 2.º - Tfno. 1899

**Doctor De la Cuesta**  
PULMON Y CORAZON. RAYOS X  
Miranda, 3 - Teléfono 1983

**S. ARIAS**  
Cirujía general y Vias urinarias.  
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5  
Vitoria, 19 - Teléfono 2218  
CLINICA: San Pedro Cardena, 23

**DR. GARZON**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
P. Rey S. Fernando, 3, 3.º. T: 1446

# Nuevo carburante para tractores Normas para la petición de interinidades en el Magisterio

## Supone una gran economía en el consumo de gasolina

Constituyendo uno de los principales objetivos del Ministerio de Agricultura el logro de una rápida mecanización de nuestro campo, se han realizado los estudios oportunos para alcanzar ese propósito en el más corto plazo posible y en condiciones económicas favorables para los agricultores.

En el Consejo de Ministros del día 15 de los corrientes se aprobó por el Gobierno la propuesta presentada por el Departamento en este sentido y referente a sustitución de carburantes.

La posible utilización de un carburante que pudiera sustituir a la gasolina en los tractores que actualmente queman este combustible, ha constituido la primera preocupación, y consecuencia de ella ha sido la decisión de adoptar un tipo de petróleo perfectamente adecuado para estos usos, y con empleo saneado en otros países, que permita ahorros de carburantes no sólo por el consumo de los motores que han de utilizarse, sino por la marcada diferencia de precio entre el mismo y la gasolina que actualmente se distribuye para usos agrícolas.

Teniendo en cuenta esta diferencia de consumo calculado en los motores, que no ha de alterarse en sentido desfavorable en el porvenir, y de los tractores actualmente en uso en nuestro país, puede estimarse en principio un ahorro aproximado de ocho pesetas por hora de trabajo en los tractores de potencia media, de 25 a 30 HP., tipo al que más va a darse esta sustitución.

Una ventaja del nuevo carburante reside en las mayores posibilidades de consumo por parte de los agricultores actualmente sometidos a un tipo restringido de gasolina para labores y recolección.

Por la Dirección General de Agricultura se han realizado los ensayos oportunos para determinar las características del nuevo carburante, que han de ser cumplidas por los que procediendo de importación o de producción nacional sean puestos a nuestra disposición para su distribución mensual entre los agricultores, es decir, no puede existir tener alguno sobre la calidad del carburante a que nos referimos, existiendo también un plan perfectamente estudiado por la Campaña para la instalación del número de surtidores suficientes para el normal abastecimiento de los tractores, actualmente de gasolina, que existen distribuidos por todo el territorio nacional.

Algunos tipos de tractores de gasolina pueden quemar directamente petróleo sin sufrir transformación

alguna ni adaptación de los elementos del motor; pero los que exigen una sencilla adaptación mediante la sustitución de algún elemento, podrán incorporarse sucesivamente al nuevo sistema, ya que se han tomado las medidas oportunas para la rápida importación de ese material por las casas representantes de los distintos tractores, actualmente en uso.

Dicha, empresas vienen obligadas también a suministrar mediante su personal técnico y auxiliar las correspondientes enseñanzas para el más adecuado uso del nuevo carburante, a fin de que los motores den siempre el debido rendimiento.

El coste de los elementos que hay que adaptar a los motores para la utilización del nuevo combustible puede ser amortizado en un plazo superior a dos meses por cada agricultor, teniendo en cuenta el ahorro que antes hemos indicado y que se obtiene por la sustitución de la gasolina.

Espera esta Dirección General la máxima colaboración de los agricultores para que en el menor plazo posible pueda realizarse la sustitución deseada, que tanto les beneficia, y a este fin queda abierto un plazo de admisión de solicitudes de adaptación de motores de tractor al nuevo carburante en todas las Jefaturas Agronómicas, que terminará el 8 de marzo próximo, y con objeto de poder desarrollar los trabajos de sustitución, peticiones de

cupos y localización de surtidores con la mayor eficacia y rendimiento.

Las peticiones recibidas permitirán iniciar el plan acordado, sin perjuicio de continuar desarrollándose hasta su completa consecución.

### Administración Principal de Correos

#### CORRESPONDENCIA OFICIAL

Se recuerda el cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 42 del Reglamento de Servicio de Correos y orden de 20 de mayo de 1920, y en tal sentido se previene a todas las autoridades, centros y organismos administrativos, que disfruten del privilegio de franquicia, que será rechazada cuanta correspondencia oficial se presente para su curso que no lleve estampado el sello en tinta y la firma entera del funcionario del Registro que garantice que el contenido del pliego es correspondencia oficial.

Asimismo se recuerda al público en general que los sellos de franqueo de las cartas y tarjetas postales irán adheridas en el ángulo superior derecho de los objetos, ya que de lo contrario se producen retrasos en las manipulaciones de los mismos, así como en el curso a destino.

Las instancias, dirigidas al señor presidente de la Comisión Permanente, y presentadas en la Secretaría señañza Primaria, irán justificadas con los siguientes documentos:

Primero.— Certificación de nacimiento, legitimada o legalizada, según los casos.

Segundo.— Certificación de la (Delegación Administrativa de Encargatoria del término de los estudios.

Tercero.— Copia del título profesional o certificado de haber abandonado los derechos.

Cuarto.— Certificación facultativa, de carecer de defecto físico o de su

dispensa, y no padecer enfermedad contagiosa.

Quinto.— Certificado de Dispensación Oficial Antituberculosa, de no padecer dicha enfermedad.

Sexta.— Certificado de carecer de antecedentes penales.

Séptimo.— Certificados de buena conducta del párroco, comandante o puesto de la Guardia Civil, o Alcaldía de su residencia, o de la última en que haya desempeñado su cargo.

Octavo.— Certificado de situación militar, los maestros, y del Servicio Social, las maestras, y declaración jurada de no haber sido separado de ningún Cuerpo del Estado por expediente gubernativo o de depuración, ni inhabilitación para el ejercicio de cargos públicos.

Los maestros y maestras que se encuentren en activo servicio bastará que acompañen a la instancia hoja de servicios certificada, en que la fecha de la certificación exceda en 15 días a esta convocatoria.

Las instancias, reintegradas con póliza de 1,55 pesetas, sello de la Protección de Huérfanos del Magisterio, y extendida en papel de folio, deberán contener en el margen izquierdo las escuelas que solicitan, aunque no estén vacantes, para cada se vacar, tener preferencia a ellas, pudiendo incluir de Patronato, previa autorización del presidente del Consejo. El solicitante que desee obtener nombramiento por su turno, sin determinar preferencia, dejará el margen completamente en blanco.

La Comisión, una vez aprobada la lista, seguirá en su adjudicación los turnos de preferencia que marca la disposición.

El plazo de presentación de instancia, será el de 30 días naturales a partir de la fecha en que se inserte esta convocatoria en el "Boletín Oficial" de la provincia, debiendo tener, como mínimo, los aspirantes, la edad de 19 años cumplidos en la fecha de la convocatoria.

La solicitud de interinidad lleva implícita la obligación de aceptar las sustituciones que se produzcan en la localidad, así como la toma de posesión, que tendrá lugar en el plazo de 8 días naturales a la fecha en que el interesado reciba la notificación, y si cesare por causas ajenas a su voluntad volverá a ocupar su lugar en la lista de aspirantes hasta que desempeñe el destino durante cuatro meses, como mínimo.

Si no aceptase el nombramiento abandonase la escuela, causará baja en lista y se le inhabilitará para solicitar durante un año.

**LA BATERIA MEJOR?**  
Tudor  
LA ELECTRICIDAD INDUSTRIAL  
Vitoria, 10 — Teléfono 1324

## SESION DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

Preside don Honorato Martín Cobos, y asisten los señores López Mata, Moliner, Mazuela, Plaza y de Juana, adoptándose los acuerdos siguientes:

Informar favorablemente la aprobación de los precios medios de los artículos de suministro facilitados por los Ayuntamientos a las tropas del Ejército y de la Guardia Civil durante el mes de enero.

Quedar enterada con satisfacción de la labor realizada por la Sociedad de Cazadores y Pescadores de Burgos en el último quinquenio, que patetiza en el escrito presentado a la Corporación, y felicitar a la misma por tan brillante actuación.

Informar favorablemente la concesión de becas para asistir a los cursos de aviación, en Arenys de Mar.

Idem la idem de aprobación de las liquidaciones de las obras que se han ejecutado en los caminos vecinales de Quintanapalla a la carretera de Quintanapalla a las inmediaciones de Uzquiza y de Villaseca de Solana a la carretera antes mencionada.

Quedar enterada de haber sido concedidas autorizaciones para ejecutar obras en terrenos contiguos a carreteras provinciales y a caminos vecinales a don Saturio López, de Pedrosa de Muñó; Mariano de Lara, de Aranda de Duero; Ignacio Blanco, de Los Ausines; Pedro Hierro, de Sopenano de Mena; Lucía Martínez, de Santa María Tajadura; Florencio Espinosa, de Los Ausines; Luis Sanz García, de Presencio; Buliquio García, de Los Tremellos; Doroteo Ruiz de Las Vegas; Isafas Santamaría, de Baillo; Quintín Gil, de Santamaría Tajadura; Ayuntamiento de Santa Cruz de Juarros; Felipe Pineda, del mismo Ayuntamiento; Isidro Novilla, de Briviesca, y Valentín Baranda, de Medina de Pomar.

Quedar enterada, por medio de íntegra lectura del decreto de 8 de febrero de 1952, por el que se convocan elecciones para la renovación por mitad de los miembros de las Diputaciones Provinciales.

### Una Caja de Préstamos sobre el Honor función en la C. N. S. de Burgos

Veintisiete préstamos ha concedido a otros tantos trabajadores por un importe de 11.745 pesetas, la Caja de Préstamos sobre el Honor de los Trabajadores, establecida hace un año en la C.N.S., merced a la aportación inicial del gobernador civil, señor Rodríguez de Valcárcel (25.000) y de la Asamblea Asistencial, otras 25.000 pesetas, aparte de otras de los Grupos y Sindicatos de régimen autónomo. La Caja atiende las peticiones de obreros y empleados para gastos de imprescindible necesidad, especialmente adquisición de medicinas no incluidas en el Seguro de Enfermedad, traslados, crisis de trabajo, etc. Su remanente actual es de cerca de cincuenta y dos mil pesetas. Se rige por una Junta integrada por empresarios y trabajadores.

Música, danzas, magníficos exponentes del alma de los pueblos, que se asoma en sus ritmos. Para ello resucita las danzas populares la S. Femenina.

El Ilmo. señor presidente da cuenta de que los herederos de la finada doña Petra Marfinez, viuda de Moliner, al tiempo de que dan las gracias por el testimonio de pésame de la Corporación, han hecho entrega en la Dirección de los Establecimientos provinciales de Beneficencia de la cantidad de mil pesetas para que se destinen a una comida extraordinaria a los acogidos en aquellos. La Comisión queda enterada y adopta el acuerdo de dar las gracias a los donantes.

## 445 multas en la pasada quincena

Por la Alcaldía de esta capital y durante la primera quincena del mes en curso han sido impuestas las siguientes sanciones por los motivos que se expresan:

Por infracciones al Código de Circulación.— Catorce conductores de automóviles por circular por sitio prohibido; dieciséis por dejarlos estacionados; ocho por carecer de matrícula; uno por circular a exceso de velocidad; veinticuatro conductores de carro por circular por sitio prohibido; treinta y una por dejarlos abandonados; nueve por carecer de luz; uno por carecer de tabilla de matrícula; tres por ir sentados en las varas; uno por dar agua al ganado enganchado; cuarenta y tres conductores de bicicletas por circular por sitio prohibido; veintidós por carecer de luz; treinta y tres por carecer de timbre; cinco

por carecer de frenos; cuatro por ir más de una persona en una bicicleta; cuarenta por carecer de los pilotos; y doce personas por hacer caso omiso a los agentes de Circulación.

Por infracciones a las ordenanzas municipales, y bandos de la Alcaldía.— Ocho industriales panaderos por expender pan con falta de peso; dos industriales lecheros por expender leche aguada; treinta y uno por expender artículos sin permiso de la Alcaldía; veintitrés por no tener fijados los precios en las mercaderías que expendian; cuatro industriales por extraer grava sin permiso; uno por tener un perro suelto; cinco por interceptar las aceras; seis por cometer actos incíviles; nueve por hacer aguas menores; cinco por depositar escombros; uno por arrojar cáscaras; un muchacho por jugar en la nieve; nueve por jugar a la pelota; seis señoras por arrojar lëndida; treinta y seis por arrojar basuras; y veinticuatro por sacar alfombras después de la hora señalada.

Burgos, 20 de febrero de 1954.

El accidente puede producirse por deficiencias técnicas o por falta de atención por tu parte. El Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo pretende evitar lo primero, emitiendo un cartel para que no ocurra lo segundo.

### Sección de Contribución sobre la Renta

Para el más completo conocimiento de los contribuyentes que desean acogerse a los beneficios de carácter fiscal, que por contribución sobre la renta establece la Ley de Presupuestos de 19 de diciembre de 1951, de su artículo 19, regulado por la orden del Ministerio de Hacienda, de fecha 27 del mismo mes y año, se hace resaltar que el "Boletín Oficial del Estado" del día 15 del actual, página 714, publica un acuerdo de la Dirección General de Contribución sobre la Renta, en el que desarrollando el sentido de benignidad en que está inspirada la disposición básica, se determina que:

Primero.— Los contribuyentes acogidos a lo preceptuado en el artículo 19 de la vigente Ley de Presupuestos que realicen las inversiones a que el mismo se refiere en la forma y plazos regulados por la orden de 27 de diciembre de 1951, no vendrán obligados a justificar que corresponden a época anterior a primero de enero de 1951 los ingresos invertidos.

Segundo.— A la Administración correspondrá, en su caso, la prueba de que los referidos ingresos, por ser posteriores a dicha fecha, no están de los beneficios fiscales que gozan los contribuyentes.

AVANCE  
EN CUALQUIER ESTILO,  
SIEMPRE LO MEJOR!  
Muebles Angulo  
SAN PEDRO Y SAN FELICES, 15-17  
ALMACÉN CALERA, 9  
BURGOS

# Relatos policíacos del Comisario X

## Los sobornos a 5.000 pesetas, una estafa original

### El delincuente que adora la comodidad

...¿Puede usted hablarme... pregunté al comisario que estaba leyendo tantos y tan extraordinarios casos de la Policía... de alguna estafa ingeniosa, realizada últimamente?

—Las estafas suelen ser casi siempre muy ingeniosas, porque cada día hace falta desvelar más ingenio para sacar el dinero a la gente, que es, naturalmente, el fin esencial del estafador. Ahora que con ellas ocurre lo mismo que le decía al hablar de los tiempos, puesto que el timo no es más que una variante popular y grosera de la estafa: apenas hay estafas originales. Casi todas tienen sus precedentes, su pequeña historia dentro de la historia del crimen, y se ajustan a unos moldes que pudiéramos llamar clásicos. Desde las estafas en gran escala, que pertenecen casi todas al Derecho mercantil como al penal, hasta las más modestas e individuales, todas han sido estudiadas ya por los profesores de la Policía, lo mismo que por los profesores de la delincuencia. Sin embargo...

**EL "SIN EMBARGO" DE SIEMPRE**

Y como quiera que siempre que dice "sin embargo" se define un instante, mi amigo el comisario se dispuso a contarme algún caso extraordinario, me dispuso a escuchar con toda atención.

Sin embargo, bien recientemente, hace muy pocas fechas, la Policía española ha descubierto y detenido a un estafador cuyos procedimientos se salían de lo vulgar: un hombre que, realmente, había inventado un sistema para engañar a la gente desconocido hasta entonces en los análisis policíacos. La misma sencillez de su invento era la mejor garantía para que no fuera descubierto...

Pues yo cobre la cantidad depositada, se la entrego a mi amigo, y en paz. ¿Que por cualquier circunstancia —muy raro tendría que ser— no te aprueban? Entonces refíras los mil duros, y otra vez será.

Plantado así el asunto, no admitía objeciones ni de los más desconfiados. Todo era cuestión de probar fortuna. Si un año más su nombre no figuraba en la lista de aprobados, retiraría las cinco mil pesetas, y, como decía su amigo, otra vez sería.

**LA MAQUINA FUNCIONA BIEN**

Efectivamente: el "inventor" cumplió conienzadamente su compromiso. A un muchacho que le suspendieron, por enésima vez, en el ingreso de Ingenieros, le devolvió religiosamente las cinco mil pesetas depositadas en común. Los que aprobaban tenían bastante con su alegría para preocuparse del soborno en el que habían participado. La empresa funcionaba como una máquina prodigiosamente engrasada.

**LO INGENIOSO DEL CASO**

—Y aquí viene —me decía mi amigo el comisario— lo más ingenioso del caso. La estafa consistía, sencillamente, en "no nacer nada". Un porcentaje de incautos depositantes de las cinco mil pesetas salían victoriosos en sus exámenes y sus oposiciones por cincuenta mil razones: porque les había tocado un tema que sabían, porque habían estudiado a última hora para remachar sus posibilidades o por otros factores de suerte o recomendación. Naturalmente, no se sentían estafados al desprenderse de la suma estipulada previamente.

José María DE VEGA.

## WASHINGTON en BURGOS

### El pueblo está al lado del general, pero los delegados de la Convención, con el político

WASHINGTON. — (Servicio especial de nuestro corresponsal, UBALDO DE LEÓN).

En los jardines de Madison Square, en Nueva York, se ha presentado un indio disfrazado con una inscripción:

"Ike, no". E "Ike" no es otro que Eisenhower dentro de la gran familia americana.

Sin embargo, representa una escasa minoría. Ese mismo día, más de 15.000 amigos de "Ike" se presentaban en el mismo lugar para abrir, ante la alegría y algazara popular, la campaña por el famoso jefe militar americano.

¿Cómo va la candidatura de Eisenhower? Creyese que una vez anunciada su voluntad de aceptar la proposición para la presidencia, si se le hiciera, iba a llevarlo todo de calle. Tiene gente, pero aquella manifestación no trajo el efecto magnífico que se esperaba. Desde que hiciera su declaración, ha subido, según las cifras del Gallup, tres puntos, mientras que su adversario en el partido republicano, Taft, ha pasado de los cinco.

Al lado de Eisenhower se han colocado en inmensa, bendita los artistas y las estrellas más famosas. En la serenata pro-Eisenhower que tuvo lugar en Madison Square eran famosos los nombres y muy jeres famosos en todo el mundo, de cine americano, que cantaron la canción del Irving Berlin "I Like Ike"; con estas palabras se

## LUCHA ELECTORAL ENTRE IKE Y TAFT

### El pueblo está al lado del general, pero los delegados de la Convención, con el político

ha hecho también una insignia que llevan numerosos americanos sobre las solapas de sus chaquetas. Precisamente en medio de esa unión popular cantó desde Londres Mary Martin una canción cuya primera estrofa empieza con estas palabras:

"Tengo amores con un tipo maravilloso...".

Al frente de numerosos artistas, cuya larga lista nos resistimos a reproducir, aparece el nombre conocido de Clark Gable.

**GALLUP, A TODA MARCHA**

Desde hace algún tiempo, ese investigador de la opinión pública de fama mundial, Jorge Gallup, está trabajando a toda marcha.

"¿Cuál de los dos partidos, el republicano o el democrático, es el que más le agrada?" El 41 por ciento estaba a favor del democrático; el 32 por ciento, a favor de los republicanos; el 48 se mostró indiferente, y el 9 por ciento no tuvo nada que decir.

Otra investigación Gallup descubrió que la popularidad de Truman, que había perdido un 23 por ciento en noviembre, había subido a 25 por ciento en el último mes.

Sus investigaciones parecen ser claras y terminantes: los demócratas siguen siendo el partido dirigente; por cada tres republicanos se encuentran cuatro demócratas en los Estados Unidos.

Truman, que había perdido mucho durante los últimos meses de 1951, por razón de algunos escándalos entre su séquito, se recupera rápidamente de esto.

Si el viejo partido republicano quiere ganar necesitará ser vuelquen sobre él los quince millones de votos independientes que dan a las urnas si no están comprometidos con ningún partido. Eisenhower tiene el 42 por ciento de este grupo, y le siguen muy de lejos Taft, con el 16, y Mac Arthur, con el 12. Si gana el general se lo debe a su daga, tanto como a los republicanos; y el 9 por ciento no tuvo nada que decir.

Otra investigación Gallup descubrió que la popularidad de Truman, que había perdido un 23 por ciento en noviembre, había subido a 25 por ciento en el último mes.

**OBROERO!**

El Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo trata de asegurarse en la labor que presta, eliminando el riesgo de enfermedades o de accidentes.

# La calculada libertad

Por Juan BENEYTO

Impresiona leer el episodio que Alberto Camus nos cuenta en aquel "Malentendu" dramático. La historia de la hostilidad bohemia y del hijo que es confundido con el criminal y muere antes de reconocerlo nos da con la llegada de la esposa, que evidencia el error cuando ya es tarde, un vigoroso diagnóstico de la situación presente.

En el fondo de toda nuestra actual actitud hay un "malentendido". El mundo occidental es víctima de un grave error. Hablamos del mundo libre y exaltamos una libertad que sólo puede ofrecerse como la medicina dosificada. Se ha olvidado que la libertad necesita un sujeto capaz de beneficiarse con su goce. Cuando surgieron las ideas del liberalismo, las estructuras sociales e ideológicas, nos daban unidos por principios comunes. Cuántas veces se puede comprobar que la vida política de aquellos tiempos contaba con partidos como simples barajas sobre una mesa que era mantenida en pie por columnas de una estructura vigorosa! Existía un fondo de principios sobre los cuales se podía pronunciar unánimemente el país. En realidad el frente nacional estaba presupuestado en toda aparente combinación. No habían surgido aún las fuerzas internacionales y clasistas ni los grandes poderes de la finanza mundial.

La crisis política que corre la organización del mundo que se llama libre está ahí: en el trasfondo de cuanto hizo posible los años de la pacífica convivencia. Y el problema pasa de cada una de las naciones al campo universal: ¿Es posible el compromiso? ¿Cabe esperar algo de una paz negociada? Porque el resultar ajeno a medio mundo todo aquel bagaje que otrora fué común patrimonio, ¿se puede pensar en cosa distinta que en la guerra? Guerra interior entre partidos, guerra internacional entre internacionales.

Los que meditan sobre el ambiente tendrán que calcular la dosis de libertad que es compatible con la subsistencia, porque es el ser lo que está en juego. Y en ningún lugar la experiencia puede ser más peligrosa que en donde se afirmaron estas posiciones sobre una declaración doctrinal que no ha sido cercenada, porque —clara visión— no se habló de sistemas suspensivos u ortopédicos, sino de revisión de todo el régimen político interior.

Contemplemos el siglo pasado como un paréntesis en la historia nacional. Veamos en la figura la razón de la mesurada paz atribuida a la restauración. Y tornemos a los tiempos anteriores para estudiar las causas de la crisis a que condujo el revolucionario campo abierto. Las cosas de la política y del mundo histórico-social no resultan tan sencillas como aquel ensayo de lanzar al aire una aguja para determinar la distancia de su zona de proyección; dicen que daba siempre "pi", relacionado una vez más el radio con la circunferencia.

El gran peligro reside en la atonía. Si se sabe graduar para que el corazón siga siempre funcionando, la hora de inyectar las distintas libertades está en la mano del político. Y será sabio si actúa con prudencia, haciendo calcular las dosis y administrándolas en el debido tiempo.

## 800.000 tumbas de soldados germanos por los caminos de Europa

### Se ignora dónde reposan más de dos millones de alemanes muertos en la última guerra mundial

KASSEL, 21. — (Servicio especial de crónicas de la agencia Mía. Prohíbida la reproducción).

Las autoridades de Alemania occidental no han conseguido hasta ahora descubrir más que 800.000 tumbas de soldados germanos entre los 2.950.000 muertos y desaparecidos en la segunda guerra mundial, según las listas oficiales, y han autorizado a organizaciones no oficiales a buscar las tumbas ignoradas.

La principal entre esas organizaciones es la llamada "Liga del Pueblo para el cuidado de las tumbas de guerra alemanas", que tiene su "cuartel general" en esta ciudad. La labor que tiene ante sí esta organización es extensa: se extienden sus investigaciones desde el cabo Norte, la punta más septentrional de Noruega, hasta los desiertos agenosos de Libia. Pero su misión no podrá ser completada en tanto permanezca cerrado el telón de acero, tras el que reposan en la tierra misas y miles de soldados alemanes. Hasta la fecha, la mencionada Liga ha logrado establecer un registro, muy incompleto todavía, de las siguientes tumbas de guerra germanas:

**DATOS SOBRE ELLAS**

Alemania occidental, 250.000 tumbas; Francia, 280.000; Italia, 100.000; Bélgica, 47.000; África del Norte, incluido Túnez y Libia, 25.000; Holanda, 34.000; Austria, 25.000; Grecia, incluida la isla de Creta, 21.000; Noruega, 13.500; Dinamarca, 11.000, y Lituania, 23.000.

Además de las cifras y lugares expresados, hay 4.000 tumbas de guerra alemanas en Inglaterra, que son de sus prisioneros muertos en los campos de concentración; 4.000 en los Estados Unidos, por la misma causa. Últimamente se han registrado otras 4.000 encontradas en las zonas de ocupación.

## «La Voz de Castilla»

Santa Cruz, 17 ● Teléfono 2158

## PAJARITAS DE PAPEL

Sección: "Nuestro diccionario particular"

**VII**

**BOTA**  
Objeto que, en los toros, se tira al picador... con todas las de la ley.

**BOTON**  
Eso que se cose uno cuando es soltero y que le falta a uno cuando se casa.

**BRAGAZAS**  
Yerno.

**BRAZALETE**  
Cosa que brilla y que está puesto en el escaparate ese por donde procuramos no pasar cuando salimos con Purita.

**BROMA**  
Entretimiento que consiste en echar un traseco de tinta en el traje que acaba de estrenar un amigo nuestro.

**BRONQUID**  
Una lata de conducto que nos quita de fumar.

**BRUJULA**  
Aparato que sirve para andar por el campo y perderse.

**BUBI**  
Un tabaco que gracias a Dios ya no hay.

**BUEY**  
Terñera.

**BUMERANG**  
Arma que aunque no le guste al usuario ha de seguir con ella, porque no hay forma de desecharla.

**BURGALÉS**  
H. mbre cuyo sino es esperar:  
a) Que llegue la estatua del Cí. b) Que el Burgos suba de Tercera.

**BUSTO**  
Escultura que se mandan hacer algunos señores muy educados, para poder decir: "El busto es el mío".

**RINO.**

## PLENO RESURGIMIENTO ECONOMICO DEL EJE

### Alemania y Japón (según las estadísticas) ocupan posiciones muy destacadas en el comercio de Extremo Oriente

HONGKONG, 13. — (Servicio especial de crónicas de Efe-United-Press. — Prohibida la reproducción).

El resurgimiento comercial de los dos principales países del Eje, que dirigieron la segunda guerra mundial, o sea, Alemania y Japón, se refleja claramente en las últimas estadísticas del comercio exterior de esta capital, publicadas ahora.

Según las cifras que figuran en tales estadísticas, durante el pasado año de 1951 Japón y Alemania han saltado de los puestos atrasados que ocupaban, por orden de importancia en el comercio de Hongkong, para situarse en posiciones muy destacadas.

**AVANCE COMERCIAL**

Japón, que en 1950 se sostenía a duras penas en el décimo puesto, ha pasado ahora a ocupar el tercero, según los datos de 1951. Este éxito japonés se debe al aumento de su movimiento comercial con esta capital, aumentando en dos tercios sobre el volumen del año precedente. Una cosa parecida ha ocurrido con Alemania, que pese a la distancia, ha logrado situarse en el sexto puesto de los abastecedores comerciales de Hongkong.

Además al volumen global del comercio de esta colonia con Alemania ha experimentado un aumento notable en los últimos años, especialmente en el pasado. El comercio germano con Hongkong ha crecido en una proporción parecida al japonés, hasta llegar a ser dos veces y media superior al que se registró en 1950.

**SALDOS FAVORABLES**

Por otra parte el saldo es favorable a las dos mencionadas potencias en lo que concierne a sus operaciones mercantiles con esta colonia. El Japón le vendió en el pasado año mercancías por un valor total de 54,9 millones de dólares, mientras que el valor de sus compras ascendió solamente a 29 millones. Alemania vendió a Hongkong artículos valorados en 214 millones de dólares y realizó compras aquí por un valor global de 33 millones. Los dólares se refieren a la moneda de curso legal en esta capital.

## Accidente ferroviario en la línea de Barcelona-Zaragoza

LERIDA, 23. — En la estación de Montegut, de la línea férrea de Barcelona a Zaragoza, ha ocurrido un accidente ferroviario que ha costado la vida a una persona, y otra resultó herida. Un tren de mercancías, procedente de Teruel, quedó cortado por desprendimiento de uno de los bujes de enganche, y la locomotora, con once unidades, siguió su marcha, distanciándose de las treinta restantes que habían quedado cortadas. Cuando la máquina detuvo su marcha, las unidades de cola que habían quedado distanciadas alcanzaron a gran velocidad al último vagón del convoy que arrastraba la locomotora, empujándose en él. El mozo guardafrenos que iba en la grita de uno de los vagones quedó aplastado y murió en el acto. Se llama Narciso Abadía Urreussa y pertenecía a la plantilla de Zaragoza. En el último vagón viajaba el ferroviario Policarpo Sancho Menoro, de la plantilla de Lérida, que resultó con magullamientos de consideración, por lo que fué trasladado con toda urgencia a Lérida. (Cifra).

## LOS LOBOS DESTROZAN UN REBAÑO

PENARROYA, 23. — Esta madrugada tres lobos acometieron una manada de ciento treinta ovejas, desgraciadas de perro, en la finca "Alcibijos", de este término municipal. Resultaron muertas dieciocho de ellas, otras doce heridas y doce más desaparecidas. Los daños no han sido mayores gracias a que las ovejas, al verse atacadas, tumbaron la estacada donde dormían y se refugiaron, gran parte de ellas, en sus corrales del cortijo. El pastor, aprehendido de lo que ocurría, consiguió, a fuerza de voces, espantar a los lobos, que todavía en su huida mataron un cerdo en otro cortijo denominado "Las Navas", del término de Belmez. (Cifra).

## INTOXICADAS DE TRIQUINOSIS

TARRAGONA, 23. — Once personas han resultado intoxicadas de triquinosis en Reus, según comunica la Jefatura Superior de Sanidad, en nota hecha pública, y en la que se:

# EL TABACO, sus virtudes y sus defectos

Las mujeres soportan peor la nicotina que los hombre

El tabaco contiene un elemento nocivo: la nicotina, que después del ácido prúsico es uno de los venenos más violentos. En estado puro, una gotita de nicotina basta para envenenar a un gato. La misma gotita depositada sobre la córnea de un conejo le mata en treinta segundos. Diez centigramos matan a un perro de buen tamaño. Pero al fumar, sólo absorbemos 1/200 parte de su contenido total. La dosis mortal de nicotina para el hombre es de treinta centigramos. Un paquete de cigarrillos suele contener sesenta centigramos de nicotina, por lo cual se deduce que un uso moderado del tabaco es un hábito inocente, pero en dosis masivas, un verdadero veneno.

Las mujeres soportan peor la nicotina que los hombres. Podemos indicar a los fumadores doce precauciones a tomar:

- 1.—No se debe fumar en ayunas y sólo después de las comidas. El momento más nocivo es el que precede inmediatamente a la hora habitual de las comidas.
- 2.—No se debe fumar leyendo. El humo se proyecta peligrosamente sobre los ojos, produciendo a la larga una conjuntivitis.
- 3.—No se debe fumar corriendo. La absorción de vapores tóxicos se hace más rápida.
- 4.—No se debe fumar más que al aire libre o en habitaciones bien aireadas.
- 5.—Los fumadores se distinguen en "tragadores de humo" y "sostenedores de pitillos". Sólo los primeros son los que se intoxican.
- 6.—No se debe fumar más que las dos terceras partes de un cigarrillo. La cotilla es la parte del cigarrillo que contiene más nicotina.

- 7.—Cuando se fuma un cigarro hay que vigilar su perfecta combustión. Si se apaga no debe volver a encenderse. El gusto acre del cigarro quemado a extender es el gusto que tiene la nicotina consumida.
- 8.—Debe fumarse con una boquilla provista de un filtro. A este respecto, Debussy decía: "Un hombre cultivado no debe servirse de una boquilla: es como si se quisiese abrazar a una mujer por teléfono".
- 9.—Se preferirá la pipa.
- 10.—Conviene limpiar la pipa antes de volver a fumar con ella.
- 11.—Debe elegirse con preferencia el tabaco desecantado.
- 12.—No deben fumarse más de cinco o seis pitillos por día, ya que por encima de diez existe la intoxicación.

Al fumar se amenazan cinco clases de accidentes:

- 1.—Irritaciones locales; 2.—Accidentes respiratorios (tos, ruidos, bronquitis crónicas, etc.); 3.—Accidentes cardíacos y vasculares (elevación de la tensión arterial, palpitaciones, angina de pecho, arteriosclerosis de los miembros inferiores). Recordemos a este propósito que un cardiólogo de Pasadena ha declarado: "Los cardíacos pueden que un cardiólogo de Pasadena ha declarado: "Los cardíacos pueden funde sin peligro a condados de fumar un vaso de alcohol después de cada cigarrillo"; 4.—Accidentes nerviosos (debilidad de la voz, fatiga, falta de apetito); 5.—Accidentes nerviosos (debilidad de la voluntad, falta de memoria, torpeza en el hablar, incoordinación).

Accidentes reservados a las mujeres: La mujer debería abstenerse por completo de fumar durante el embarazo.

# MUJER HOGAR

POR NUESTRA COLABORADORA  
**Magda Jiménez**



## Habla, mamá DOLORES.

Y vuelvo hoy a escoger como tema otro refrán. Dice el viejo adagio: "Quien no siembra no recoge", y esto es, ciertamente, una gran verdad. El que siembra tiene el peligro de que parte de la semilla que sale de sus dedos se pierda en los bordes del camino, ahogado por la maleza que nació a su alrededor o sirviendo de alimento a los pájaros, pero, en cambio, nace una espiga que encierra otros muchos.

¿Que pensarías del labrador que ante este temor dejase de sembrar una tierra?

Ser generosa tiene la mayor satisfacción en esa propia generosidad; de no ser así, supone que tras la capa de la generosidad está escondido y agazapado el egoísmo, la ambición o el cálculo. No quiero decirte que en la vida haya que desprenderse de toda idea de pensar en un mañana, de tratar de abrirse un camino o lograr un porvenir. Esto no puede considerarlo censurable, sino natural y necesario, pero tampoco debes considerarte amargada ni defraudada porque no hayas encontrado en los demás alabanzas e resultados prácticos.

Si era esto lo que buscabas podrás pensar que no has sabido lograrlo, que no has hecho una inversión inteligente, si quieres, pero no eres una persona mejor, más altruista y generosa que los otros. Pues de serlo la alegría que supone el dar y el darse así mismo, buscando la felicidad, la dicha o el bien de los que nos rodean, implica tan honda satisfacción que no se puede uno sentir fracasado, puesto que no puede ansiarse otra recompensa.

No es que desconozca la felicidad que entraña una alabanza merecida escuchada de aquellos a quienes amamos, una recompensa nacida de la apreciación de un esfuerzo y un afecto, no; como tampoco ignora ese mal sabor que a veces nos deja el olvido. Pero lo que si quiero hacerte destacar es que, aun cuando, en efecto, existieron hondas ingratitudes —que nunca son tan ingratitudes ni tan hondas como el amor propio y la soberbia herida nos las hacen ver— no justificaría la postura amarga y la negación a hacer algo que imponga un sacrificio o una contrariedad buscando solo la alegría de aquellos a quienes decimos querer.

Poder dar amor, comprensión, ternura, implica que uno tiene grandes tesoros de esos sentimientos, y al saberse con esta riqueza debe producirnos felicidad. Porque ¿cómo no has encontrado compensación de las amarguras que hayas podido recibir en las veces que has hallado reciprocidad de sentimientos? Y, sobre todo, ello te produce esa sensación íntima de superioridad en relación a la capacidad de sentir, que no puedes negar que te halaga.

Se generosa. La vida, en cuanto a reciprocidad de sentimientos, en el peor de los casos, es como el eco. Acaso nos devuelva un tanto mutiladas nuestras palabras, pero de nosotros depende el que tengamos mucho o poco, según las hayamos dado antes.

Aleja esas negras ideas de tu mente, ama y sonríe. Tu corazón fué creado para amar y nada podrá hacerte feliz si por temor a desengaños quieres tenerlo cerrado a piedra y lodo.

¿Que dirías de la persona escrupulosa que por temor a contagiarse de microbios que existen en el aire tratase de dejar de respirar?

## HOJAS AL VIENTO...

Toma mi corazón. Ten paciencia y pulsa sus cuerdas dormidas.

No pases de largo sin tratar de hacer que nazca en él la soñada melodía.

Acaso al principio lo encuentres desafinado. No en balde son muchos los años en que sólo el polvo se detuvo en sus cuerdas.

Tampoco seas impaciente y brusco. Púlsalas con cuidado. ¡Son tan fáciles de romper...!

Los corazones son pequeñas arpas silenciosas. Cujadas de armónicas promesas, esperan la mano suave que hará nacer las melodías.

Las hoy más o menos perfectas, según haya sido de perfecta su ejecución y hasta los materiales de que fueron hechas, y por eso sus sonidos serán también más o menos puros.

Pero en todas, si el artista sobre ellas, habrá siempre la armonía de sus acordes sonidos.

¿No te dan pena los pianos cerrados, los violines dormidos en su estrecho ataúd? Son como un reproche para quienes no saben hacer nacer de ellos melodía y belleza.

¿No te da pena dejar sin realidad toda la melodía de mi ternura, que espera sólo tus manos para vibrar llenando el aire con su alegre canción?

# LA MODA MANDA

## El extraño dolor

...Yo muero extrañamente... No me mata la vida, no me mata la muerte, no me mata el amor; muero de un pensamiento mudo como una herida...

¿No habéis sentido nunca el extraño dolor de un pensamiento inmenso que se arraiga en la vida, devorando alma y carne, y no alcanza a dar flor?...

¿Nunca llevasteis dentro una estrella dormida que os abrasaba enteros y no daba fulgor?...

¿Cumbre de los martirios!... Llevar eternamente, desgarradora y árida, la trágica simiente clavada en las entrañas como un diente feroz!...

Pero... arrancarla un día en una flor que abriera milagrosa... invictable... ¡Ah, más grande no fuera tener entre las manos la cabeza de un dios!

Delmira AGUSTINI



# SILUETAS

DELMIRA AGUSTINI

"La poesía se hizo mujer", y tortuosa y atormentada para el remontando las cumbres dejó escuchar el sortilegio de su ritmo sonoro en la América hispana, y su corta vida es casi como una ensañación, una anunciación que no llegó a lograrse. Pese a ello tuvo tal fuerza que, como una bocanada de aire limpio, purificó todos los ritmos, dispersando los miasmas paralizadores.

Su alma cohnada de la mediocridad circundante, abrió todos sus poros en demanda de lo extraordinario, lo raro, lo violento. Hurgando en lo profundo de sus sentimientos puros, azotando su espíritu en ansia de horizontes nuevos, sólo buscaba lo remotamente patológico.

Nació en Montevideo, en 1890, y allí mismo murió trágicamente 25 años más tarde.

Su poesía es la fuga de su personalidad frente a la inercia espiritual de su ambiente, y el Norte de su brújula se encarna en un ideal de amor subyugante.

Aquel mundo interior que Delmira fué creando para su uso exclusivo tenía un artificioso sentido de las proporciones. No toleraba fácilmente la existencia paralela y simultánea del vivir liso y llano, formado por monótono gotear del tiempo, y por eso su drama amoroso tiene un algo fatal e ineludible.

Sobreviene su romance con un hombre oscuro, desdibujado, frente a la espléndida luminaria de aquella mujer. Era ella demasiado

Música, danzas, magníficos exponentes del alma de los pueblos, que se asoma en sus ritmos. Para ello resucita las danzas populares la S. Femenina.

## LOS VESTIDOS NEGROS

El indispensable traje negro os permitirá asistir a todas las fiestas, y un detalle fácilmente cambiable, si lo sabéis aplicar, hará que varíe su aspecto y se adapte a las distintas circunstancias.

1. Para "soirée" o teatro: Vestido recto en satén negro, escote redondo y amplio, manga ranglán, cuerpo alargado por pinzas simulando bolsillos en la falda.

Lo podéis transformar en traje adaptable para cocktail con un plastrón cruzado en terciopelo blanco y cinturón drapeado.

2. Para comida en restaurant, otomán negro, línea princesa, doble botonadura, amplio escote. Manga ranglán. Noche o cena, quitado el bolero quedan los hombros descubiertos y orlados de drapeado en satén.

3. Recepción en vuestra casa. Traje recto en punto, mangas kimono, cuerpo drapeado en os hombros hasta el canesú. Falda superpuesta en falte, truncada.

Te en casa de una amiga: Retirar la sobretienda y acompañar el traje con unas perlas.

## XXIII SALON DE LA MODA ESPAÑOLA

Los modistos barceloneses, con motivo de la inauguración, mañana, lunes, del XXIII Salon de la Moda Española, han anticipado las tendencias primordiales de la moda nacional para la próxima primavera, que darán su expresión en los modelos que serán exhibidos en el citado día. La característica principal tendrá como base la "X-

nea española", ambientada en la fiesta nacional, y como complementarias las denominadas "galas de rey", "sol" y "silueta cortesana", adaptadas al ambiente actual. Los abrigos y chaquetones, con muchos ojales y abundancia de botones y las faldas, sensiblemente alargadas. Se señala también línea estrecha para géneros secos y gruesos, y ancha para los finos.

En cuanto a escotes, se señalan redondos o en flecha, inclinados naturalmente, cuadrados, apasionados y bloqueados, estilo canelano. Al tos en la base del cuello y discretos o también drapeados. Los talles, móviles en general, altos, estilo imperio, o tubulares redondeando las caderas. Los hombros, redondeados suaves,

## TE CONVIENE SABER:

Que la Sección Femenina, juntamente con sus talleres de artesanía, tratando de ayudar a cuantas personas precisen ganar su subsistencia y teniendo en cuenta que muchas de ellas, por respeto hu-

mano o por cualquier circunstancia, desean permanecer en el anónimo, da trabajo en los hogares, y ella se encarga de vender cuanto de esta forma sea producido, sin que trascienda el nombre

# La Comisaría de Abastos condona las sanciones impuestas a comerciantes e industriales

## Todos podrán incorporarse y colaborar en la actual directriz

MADRID, 23. — La circular número 701 "B", sobre condonación de sanciones, de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, señala que las nuevas directrices que las funciones de abastecimiento imponen y la conveniencia de poner en juego el máximo de elementos industriales y comerciales dadas las cuantías de las necesidades de artículos que existen intervinidos, especialmente en aceite, aconsejan cancelar situaciones pasadas en orden a sanciones de tipo administrativo impuestas por esta Comisaría, para que todos los comerciantes e industriales afectados por aquéllas puedan incorporarse al ciclo económico correspondiente y colaborar en la nueva función, sin perjuicio de que las infracciones que en lo sucesivo se descubran sean debidamente reprimidas con mayor rigor. La cancelación de las sanciones actuales comprende las que se están cumpliendo, decretadas por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en el ejercicio de sus funciones privativas, como clausuras decretadas preventivamente, retirada de cupos con carácter definitivo o temporal, retirada de carnés de colaboradores o autorizaciones de compras y descalficaciones, abarcando también a las transgresiones para las que ya se hubiera iniciado expediente, incluso para aquellas otras no descubiertas pero que los propios interesados las declaren, con lo cual, después del plazo concedido, todas las infracciones serán sancionadas, cualquiera que sea la fecha en que se hayan cometido, si el culpable no las confesó espontáneamente para situarse dentro de la legalidad. La condonación de la sanción por esta Comisaría General sólo abarca a su privativa función, quedando, por tanto, exceptuadas, aquellas infracciones cuyas sanciones sean consecuencia de actuaciones en otras jurisdicciones. Asimismo, y en atención a la responsabilidad que les alcanza, queda excluido el personal de

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes al que se le haya impuesto cualquier clase de sanción. La cancelación se efectuará a instancia de la parte interesada, para lo cual deberá presentarse escrito en el registro de la Comisaría General, dentro del término de treinta días a contar desde el siguiente al de la publicación de esta circular en el "Boletín Oficial del Estado", solicitando se deje sin efecto la sanción acordada, con expresión del expediente en que se acordó y fecha de la misma. Todas aquellas personas, individuales o jurídicas

que no estén sometidas a expediente, pero que hayan cometido alguna infracción, podrán declararse, asimismo, en el término de treinta días, para que, previa la formación del oportuno expediente, igualmente se declare cancelada la sanción que correspondiese imponerle. Las nuevas infracciones que se cometan después de publicada esta circular o las anteriores que se descubran sin haber realizado la declaración espontánea serán enjuiciadas, con arreglo a lo dispuesto en la circular número 701 y concordantes, con la mayor rigidez. (Otra).

## AMPLIACION DE RECOGIDA DEL racionamiento extraordinario hasta el día 15 de marzo

Hasta la fecha indicada podrá ser retirada la distribución que con carácter extraordinario se anunció y consistente en 900 gramos de aceite

y 200 gramos de azúcar, por persona, para adultos, y 400 gramos de aceite y 200 gramos de azúcar, para infantiles y madres gestantes.

No será preciso recoger la cantidad total que corresponda a cada familia, pudiendo hacerlo fraccionadamente.

### La fiesta del Santo Angel de la Guarda, Patrono de los Cuerpos General de Policía, Policía Armada y de Tráfico

El día primero de marzo el Cuerpo General de Policía, Policía Armada y de Tráfico celebran la fiesta de su Patrono, el Santo Angel de la Guarda, con una misa en la iglesia de la Merced, a las once y media, acto al que acudirán las autoridades, comisario, inspectores y agentes de la Policía y guardias de la Policía Armada y de Tráfico en formación.

La "Voz de Castilla"

## Ya pueden retirarse las tarjetas para la comida - homenaje al Sr. Rodríguez de Valcárcel

Con motivo de cesar en los cargos de gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que durante cinco años ha venido desempeñando el excelentísimo señor don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, nombrado para Baleares, se ha organizado para el día 5 del próximo mes de marzo un homenaje colectivo en el que han de participar autoridades, jerarquías, representaciones de organismos oficiales y entidades particulares, alcaldes y miembros de los Municipios de la provincia y también crecidas representaciones de empre-

sas y trabajadores encuadrados en la Organización Sindical.

Ha de consistir dicho homenaje en una comida, que tendrá lugar en el frontón cubierto de la Ciudad Deportiva, en el cual, y por la comisión organizadora nombrada al efecto, serán distribuidas convenientemente y por secciones las mesas en las que han de situarse los centenares de comensales que se sumen al homenaje citado.

Por la presente nota se pone en conocimiento de entidades, empresas, trabajadores y público en general que desean acudir a la comida-homenaje que ha de ofrecerse al excelentísimo señor don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, que a partir de mañana, lunes, pueden retirar del Sindicato Provincial de Hostelería, plaza de Castilla, 1, la correspondiente tarjeta, en cuyo Sindicato se informará respecto a los pormenores que se interesen sobre el particular.

En lo que respecta a los Municipios, se advierte a los alcaldes que con esta misma fecha se cursan instrucciones para que puedan retirarse por los mismos del aludido Sindicato Provincial de Hostelería las tarjetas correspondientes para poder acudir a la mencionada comida-homenaje.

**POLLITOS**  
 MAXIMA PUREZA  
 MAXIMA SELECCION  
 MAXIMA SANIDAD  
 GRANJA  
 "EL CERRAO"  
 Pido catálogo gratis  
 MALLÉN-Zaragoza

### Nuevos secretarios de Administración Local

Por la Dirección General de Administración Local se han nombrado para cubrir las vacantes de tercera categoría de Gamonal de Río Pico y de Urbel del Castillo y Montorio, estando en una, a don Julio Villuela Tejero y don Eleuterio Gómez Arenas, respectivamente.

# LA IGLESIA y los días

## Para bien vivir, ver claro con los ojos del alma

"Ya veis que subimos a Jerusalén, donde se cumplirán todas las cosas que fueron escritas por los profetas acerca del Hijo del Hombre. Porque será entregado en manos de los gentiles y escarnecido y azotado y escupido; y después que le hubieren azotado le darán muerte, y al tercer día resucitará". Pero los discípulos ninguna de estas cosas comprendieron; antes era este un lenguaje desconocido para ellos, ni entendían la significación de las palabras dichas.

Y al acercarse a Jericó estaba un ciego sentado a la orilla del camino pidiendo limosna. Y sintiendo el tropel de la gente que pasaba, preguntó qué novedad era aquella. Dijéronle que Jesús de Nazaret pasaba por allí de camino, y al punto se puso a gritar: Jesús, Hijo de David, ten piedad de mí. Los que iban delante le reprendían para que callase; pero él levantaba mucho más la voz: Hijo de David, ten piedad de mí. Paróse entonces Jesús y mandó traerle a su presencia, y cuando le tuvo ya cerca preguntóle: ¿Qué quieres que te haga? Señor, respondió él, que yo vea. Díjole Jesús: Ve, y sabrás que tu fe te ha salvado. Y al instante vió y le seguía celebrando las grandezas de Dios. Y todo el pueblo, cuando vió esto, alabó a Dios. (Domingo de Quincuagésima. San Lucas: c. 18; vv. 31-43.)

A cualquier ciego que le preguntaran cuál es su primer deseo, respondería como lo hizo este ciego del que nos habla el evangelio: ver. Riquezas, honores, comodidades, placeres... todo resulta pobre y sin sustancia comparado con este placer supremo de contemplar la luz, el colorido de las cosas, el movimiento y expresión de los objetos. El ciego que recobra la vista puede dar el mejor juicio comparativo de esos dos estados, tan diferentes entre sí.

Hay dos clases de vista: la una, corporal, por la que se aprecian las cosas materiales en su colorido y en sus contornos; la otra es espiritual, por la que nuestro entendimiento aprende y ve esas verdades y principios que no hieren directamente a los sentidos corporales, pero que son más necesarios para la vida humana que las sensaciones percibidas por los sentidos. Una humanidad que se limitara a ver, oír, oler, palpar y saborear no sería la sociedad humana con toda su noble categoría; todo eso lo hacen perfectamente los animales. El hombre se eleva, o debe elevarse, por encima de los sentidos, y ver con su inteligencia las supremas normas para una vida decorosa, honesta y moral.



Barómetro.—A las siete, 690,3. A las 14, 690,4. A las 19, 690,0. Temperaturas. — Máxima, 12, a las 15. Mínima, 1,6 bajo cero, a las 6,45. Dirección y velocidad del viento. — A las siete, calma. A las 14, SE., 5,4 kilómetros. A las 19, NW., 3,6 kilómetros. Recorrido del viento en 24 horas. — 34,8 kilómetros.

El mejor regalo para sus hijos, el más instructivo y divertido, es la revista BAZAR.

**FABRICA DE HARINAS**  
**"LA FLOR DE MIRANDA"**  
 FUNDADA EN 1.891  
**AUTORIZADA**  
**próxima reapertura**  
 Magnificamente restaurada  
 Propietario: Adolfo Verduras San Miguel  
 Miranda de Ebro

### TRIDUO EN LA CATEDRAL

Como está anunciado, el triduo que anualmente se celebra en la S. I. Catedral tiene este año doble finalidad: reparar a Jesucristo por los grandes pecados que estos días, especialmente, se cometen contra él, y dar comienzo solemne a los preparativos para el gran Congreso Eucarístico Internacional que ha de celebrarse en Barcelona.

Por uno y otro motivo es de desear y esperamos que el pueblo cristiano de Burgos acuda a la S. I. Catedral para hacer su raudal de oración ante Jesús Sacramentado expuesto, y en especial a los actos solemnes que tienen lugar en la arca de los tres días.

### GUIÓN LITURGICO

Domingo, 24. — Domingo de Quincuagésima.  
 Misa de la Dominica. Seguid la oración A cunctis, tercera a elección. Misas votivas y de difuntos. — Lunes, 25. — San Matías. Misas: Sergio, Lucio, Julián, Modesto, Edelberto, Juan.  
 Misa de San Matías.  
**CULTOS RELIGIOSOS**  
**CAPILLA DEL SANTISIMO CRISTO DE BURGOS**  
 En esta capilla se celebrará el santo rosario a las siete y media de hoy.  
**SAN COSME Y SAN DAMIAN**  
 La Adoración Real Perpetua y Universal del Santísimo Sacramento de la parroquia de San Cosme y San Damián celebrará, a las once y media de mañana, los actos de la tarde, quedando suspendidos para que los adgradores puedan asistir a los actos que se celebrarán en la Catedral con motivo de desagraviar a Dios por los pecados del mundo.

# DEPORTE

## quinieles se llevan recaudadas esta temporada más de 64 millones de pesetas

### aficionado juega seis mil boletos cada jornada

MADRID. (Crónica especial de ALVARO DE LAVEDAN).  
 Las apuestas deportivas — en las que no se relacionan los resultados del deporte —, los resultados del escrutinio de las apuestas han producido sensación y reprensión, al mismo tiempo que una serie de anécdotos.  
 Actualmente, hoy, el Patronato de Apuestas Mutuas es noticia por su gran actualidad. Y no hemos acudido con nuestras noticias a la máxima autoridad del juego: su director-gerente, señor Rodríguez Miranda.  
 Entrar en el domicilio del Patronato, el vestíbulo del mismo se hace pequeño, todo el ocupado por las sacas de boletos y con paquetes de boletos que saldrán para las delegaciones de provincias.  
 En el despacho del director-gerente, abordamos directamente el tema de nuestra visita.  
 —¿Cómo surgió el Patronato de Apuestas Mutuas Benéficas?  
 —Surgió en 1946, con la finalidad de aprovechar esta modalidad de apuestas, creando unos nuevos ingresos para la Beneficencia.  
 —El volumen que ha tomado el juego, tanto en lo que se refiere a boletos vendidos, como a recaudación, es impresionante. Por ello, el detalle curioso me dijera cuál es el volumen inicial.  
 —En la primera temporada se recaudaron 9.632.110 pesetas. En la segunda temporada actual hasta la fecha, se han recaudado 64.095.483. Estas cifras, por sí solas, demuestran el interés del público; interés que revierte, en definitiva, en una ayuda cada vez más grande a la Beneficencia pública.  
 —¿A qué cree usted que se debe el impresionante incremento del volumen recaudatorio a que aludo: a la pasión por el juego en sí, o a la acción deportiva?  
 —A los dos elementos conjuntos, bien la enorme afición que existe al fútbol, puede considerarse el factor predominante.  
 —Dígame usted, señor Rodríguez Miranda, ¿qué procedimiento utiliza para la recepción de boletos de toda España, y cuál es el que se emplea para la rápida selección de los acortantes?  
 —Agradezco a usted la oportunidad que me brinda —contesta—, para dar a conocer a los españoles, especialmente a los quinielistas, el funcionamiento del Patronato. Todos los boletos —continúa—, vienen a Madrid. Los buzones se recogen públicamente —y así lo ha observado el periodista en una famosa peña (suburbana) — y se introducen en unas bolsas que se precintan. Estas bolsas, a su vez, son introducidas en horas antes de empezar los partidos, en las sacas que envía cada Delegación a Madrid, colocándose en un recinto que lleva mi firma y del que no se posee más que un duplicado por el delegado. Se levanta un cta en la que interviene un funcionario del Cuerpo de Policía que firma, también, al dorso del precinto. Después, se deposita la saca en Correos, también antes de empezar los partidos, levantándose una segunda acta. Estas sacas se conservan en Madrid hasta iniciarse el escrutinio, en el que, públicamente, se rompen los precintos y se extraen las bolsas que se someten a una operación de trepado, sin abrir, y sin estar presentes los escrutadores. Terminada dicha operación, comienza a actuar los escrutadores, los cuales hacen su labor con rapidez y precisión, quedando aquella terminada en dos días, e inmediatamente se da a conocer el resultado.  
 —¿Sería usted tan amable que me contara algunos casos curiosos?  
 —Una apostante de Madrid, que en una jornada hizo sólo cinco boletos, los cinco fueron premiados, con el primer resultado. También, el de una apostante de Madrid, que se olvidó de poner los pronósticos en la mitad

## PERFIL DEL DIA Los árbitros no quieren complicarse la vida

—Está visto que los árbitros no quieren complicarse la vida. Cada árbitro es el jefe de su equipo arbitral, y para eso tienen a los "liniers", para que les ayuden a dirigir y para que carguen con todas las responsabilidades que puedan derivarse de los partidos difíciles. La zona de vigilancia de los "liniers" es la banda; la del árbitro la del centro del terreno de juego. El juez de línea no tiene para qué consultar en nada al árbitro de cuanto ocurre en faltas por su zona. El árbitro tampoco del o que pueda suceder en el centro del campo y en las áreas de gol. Pero comienza a estar en modo que el árbitro, para evitarse responsabilidades en las jugadas difíciles y decisivas que se dan en

las proximidades de las porterías, consulto al "linier" que está situado a cuarenta metros del lugar del "suceso". Así un árbitro deja de pitar un "penalty" en la zona central del área de castigo. El público protesta ruidosamente y el equipo castigado también. Entonces el árbitro se dirige a su ayudante, el juez de línea, y le pregunta: "¿Ha sido o no ha sido "penalty"?". El "linier", para no desoacatar a su jefe, como éste no había señalado el castigo, rueda la cabeza visiblemente, para que todo el público lo vea, dando a entender: "No ha sido "penalty". El árbitro deolara luego que con resultado el "linier" éste le dijo que no era "penalty". Con esto en su conciencia se tranquilizará y quedará al margen de toda censura.  
 Ya estamos bien, ya, con todo lo que están aprendiendo los árbitros. Pero de todos modos en lo mismo, porque al público ya no se le engaña ni él se libra de responsabilidades con estas elementales y ya manoseadas tretas de consulta al "linier". Este caso de consulta extemporánea e inoportuna al juez de línea se está repitiendo en muchos campos. Los domingos, y conveniéndole terminar con ella con una tajante disposición que prohíba que el juez de línea se meta en el terreno que pertenece exclusivamente al árbitro, porque de no salir al paso estamos abocados a que sean los "liniers" los que arbitren y además paguen los vidrios rotos de todo mal arbitraje, mientras el árbitro se frota las manos diciendo aquello de: "Yo no he sido" ("Yo no he sido"). Sí, señor, es usted y nadie más que usted, a es que es lógico que un "linier" lleve la contraria a su jefe cuando éste lo consulte.  
 Vamos, pues, a jugar todos sin ventajitas y limpio. Y es como más beneficiados saldrán, a la larga, esos árbitros que prefieren esconder la cabeza bajo el ala antes que dar la osca cuando se equivocan. ¡No les parece a ustedes?  
 RIENZI.

«La Voz de Castilla»  
Teléfono, 2158

## Don Cleto y don Soros hablan de toros

### La iniciativa de los «toreros reunidos» Por Curro ALAMARES

MADRID.—(Servicio de ARGOS).  
 —A medida que el comienzo de la temporada se acerca se animan las "peñas taurinas"... Hay "dimes y diretes" para todos los gustos.  
 —Es de siempre por estas fechas. Con la llegada de las cigüeñas y el florecer de los almendros, los taurinos lanzan al viento las primaveras mariposas de sus rumores que son también preludio de la primavera...  
 —De lo que más se habla es del "grupo especial".  
 —¿Y lo creo...! "Los trece" han revuelto el coltazo. Por ahí se dice que ni están todos los que son, ni son todos los que están...  
 —Es tan sólo una clasificación burocrático-laboral. La otra, la efectiva, deberá hacerla el público.  
 —¿Y qué me dice de la iniciativa de los "toreros reunidos", que también está dando que hablar...  
 —Que puede resultar un buen asidero para los "no clasificados" del "grupo tercero", de quienes hablamos el otro día. No es mala idea llamarlos a las empresas un cartel de ofrecer a las empresas un cartel de toreros y toreros ya hecho, sin quebraderos de cabeza ni trucos administrativos, a un tanto alzado y, como si dijéramos, al alcance de todas las fortunas.  
 —Desde luego la idea es simpática y merece toda clase de apoyos. Pero queda por ver si los empresarios opinan lo mismo. Ya sabe usted que la mayoría de ellos estiman que los toreros más caros suelen resultar los más baratos...  
 —Eso aseguran. Y lo malo es que, desde el punto de vista de sus negocios, suelen tener razón. El público de hoy, alucinado por la propaganda, ya sólo quiere ver a los "ases". Acude en masa, sin importarles el precio de las localidades, cuando se le ofrecen los "fenómenos" de nombre estruendoso, aunque luego el resultado artístico defraude sus esperanzas...  
 —Es que con esto de los toreros ocurre algo parecido que con la moda femenina. La mujer elige sin valorar las prendas más costosas, aun

que sean de pésimo gusto... Le importa el brillo de lo suntuario, el lujo, traducido en cifras escandalosas. Pues también en los toros hay una moda y un lujo: el de los "fenómenos" publicitarios que todo lo acaparan.  
 —Siempre ha ocurrido lo mismo!  
 —No siempre. El público de hoy no sabe ver al toro, porque tiene la mirada absorta en el brillo cegador de los "ases" de sus preferencias. Va a la plaza a ver al torero, su estilismo, sus florituras, y se olvida del toro, que es el factor básico de la fiesta.  
 —Eso es verdad. El toro ya no cuenta... ¡Cuántos aficionados acuden a la plaza sin enterarse siquiera de la ganadería a que pertenecen las reses que se lidian!  
 —Ellos van a ver a los diestros de moda, los que suenan de boca en boca, los que acaparan las planas publicitarias y las emisiones de radio como si se tratase de una marca famosa...  
 —Como pueden entonces contrarrestar esa avalancha publicitaria los "toreros reunidos"...?  
 —Dicen que abaratarán la fiesta. Los toros habían dejado de ser un festejo popular, porque las localidades alcanzan precios inasequibles para una gran masa de aficionados. Una corrida de toros era, en realidad, un espectáculo para privilegiados; sin duda, el espectáculo más caro de los que se dan en España. Con ello se había desvirtuado el carácter de esta fiesta racial, que fue siempre la diversión preferida del pueblo llano.  
 —Pues, desde ese punto de vista, es muy plausible la iniciativa de los "toreros reunidos". Toros y toreros baratos, lo que no quiere decir que sean los peores.  
 —Ahora sólo falta que las empresas y el público lo entiendan así.  
 —¿Pues a ver lo vamos...!

## En el gimnasio de la Ciudad Deportiva, a las 12, eliminatoria Burgos-Bilbao en grecorromana

Los deportistas burgaleses han emprendido "baza" en esto de la grecorromana, deporte que pasó a paso se va introduciendo en el ambiente local, gracias al esfuerzo de los directivos y al entusiasmo incomparable de esos modestos luchadores que sin desmayos han logrado poner el nombre de Burgos, pero que muy alto.  
 A estos luchadores se les podrá ver esta mañana en una velada decisiva para la marcha de la grecorromana burgalesa. Se eliminan nada menos que con Bilbao, para dar hombres al equipo que ha de presentar la Federación Norte en los campeonatos de España.  
 El pasado año Burgos llevó siete luchadores a Zaragoza. Este año, aun faltándole dos pesos, puede llevar igual número de representantes, si todos vencen en los combates de esta mañana. Animo no les falte esta mañana. Animo no les falte. Esto unido al entusiasmo y apoyo del público no será difícil lograr tan ambicioso deseo.  
 El gimnasio deberá estar repleto de aficionados burgaleses, a los que se les brinda la oportunidad de presenciar una estupenda reunión de tan viril deporte.

Nueve combates constituyen el programa. Los dos primeros son eliminatorios, comenzando la reunión a las 12 del mediodía en el gimnasio de la Ciudad Deportiva.

## "SPRINT", nuevo semanario deportivo

Hemos recibido el primer número de la nueva revista deportiva "Sprint", semanario vasco-navarro, dirigida por don Donato León Tierno y editado en San Sebastián.  
 Nos ha agradado su concepción y la amonidad de sus diversas secciones, que a nuestro juicio han de interesar al aficionado.  
 La nueva revista, magnífica en presentación, podrá introducirse favorablemente entre el gran mundo deportivo. Avellan sus secciones firmadas de mucho prestigio en el campo del deporte.  
 Deseamos a "Sprint" muchas éxitos y agradecemos a su director la gentileza de comitarnos el ejemplar primero.

## Balón-volea en la S. F.

Hoy, domingo, a las 11 de la mañana, y en los campos de la Ciudad Deportiva, tendrá lugar el segundo encuentro del campeonato local de balón-volea, entre los equipos de Selección Femenina A y B y el equipo de Sindicadas. Los campeones de los dos grupos jugarán entre sí y el equipo vencedor pasará a jugar el campeonato provincial, que se celebrará en breve.

almas...  
 todas las...  
 del Home...  
 nacido...  
 una de...  
 desconoc...  
 ricas...  
 orilla del...  
 que pas...  
 sus de...  
 lar; Jesús...  
 han produ...  
 reprensión...  
 Hijo de...  
 raerle a...  
 lleres que...  
 Ve, y sabe...  
 ebrando...  
 abó a Dios...  
 ad humana...  
 goria; toda...  
 ple los ad...  
 lleva, o de...  
 de los san...  
 eligencia...  
 a una vida...  
 ral.  
 Durar...  
 acción seg...  
 espiritu...  
 poner al p...  
 capaces de...  
 de su vi...  
 último...  
 elevación...  
 el premio...  
 on su buen...  
 un benefi...  
 apan...; y...  
 vamos a...  
 tra trinit...  
 andes dir...  
 del al...  
 la...  
 n de una...  
 espiritu...  
 obrar es...  
 espíritu...  
 D. P...  
 ATEDE...  
 do, el tr...  
 ebra en...  
 este año...  
 a Jesper...  
 ados que...  
 e, se cam...  
 congreso...  
 ativos para...  
 arístico...  
 ebrar...  
 motivo...  
 que el p...  
 os ap...  
 a hacer...  
 sus Sacram...  
 especial...  
 e tienen...  
 tres días...  
 BURGICO...  
 — Dom...  
 lica. Seg...  
 torera a...  
 y de difun...  
 San Matías...  
 lla. Mad...  
 las...  
 IGIOSOS...  
 SANTISIMO...  
 BURGOS...  
 se celebra...  
 s este y...  
 SAN DAMIAN...  
 al Perpetua...  
 lino Sacram...  
 de San Cos...  
 orar, a las...  
 llón. Los...  
 lan sus...  
 graderes...  
 es que se...  
 adral con...  
 Dios por...  
 los...

# DEPORTES

## A QUI Y ALLA

### Las terribles memorias de Pedrito (Cuarta época)

- VII -

DOMINGO, 17 de febrero. — Cuántas cosas han pasado desde el día 5...! El Burgos ha ganado al Barria y ha perdido con el Arenas de Guecho; los esquiladores españoles no han justificado sus "divisas"; he "llegado" a eso de los contratos y ya sé lo que es una "anticresis" (¡palabra!); he reñido tres veces con Josefina; me he veroncillado siete veces con Josefina; ha nevado; ha dejado de nevar y...

Y... ¡he tenido la gripe!; ¡También yo! Pero, eso sí... ¡como un sazo!

No me he puesto ninguna inyección (el amigo de Papá, ese que pinta cosas de nieve, se ha puesto lo menos treinta porque agarró un catarro de acuarela); no he estado ningún día entero en la cama (aunque mamá sea un "hueso"), y si no he escrito no ha sido por las declinas, sino por las "obligaciones". Lo pongo entre comillas para que sepan ustedes que se trata de esas "obligaciones" que tenemos obligación de aprendernos de memoria los que queremos ser licenciados en Derecho.

A mi la "anticresis", y hasta la "pronda sin desplazamiento", se me han dado bastante bien; pero los "censos"... Los censos son una "birria" enorme, porque son algo así como un equipo de fútbol que no jugara la W-M y no tuviera defensa central, sino medio centro. Y como uno es de ahora y no es aficionado a las "momias", pues se le atragantan esas cosas del "consignativo", el "reservativo" y el "enfiteútico".

Lé dije al profesor que estaba hasta... bueno, hasta eso, del "enfiteúta", y se acabó el poder escribir. Ayer se alzó el castigo; porque ha habido "moratoria".

Y para que vean ustedes que tengo mala pata, hoy, que empecé a escribir, tengo que decir que el Burgos ha perdido en Bilbao. ¡Lo que se habrán alegrado en Bilbao! Y también creo que se habrán alegrado aquí, porque ya era mucho peso de ganar y empatar siempre y nada de perder. Conviene mantener un poco las esperanzas de que haya lucha...

MIÉRCOLES, 20 de febrero. — Estoy escribiendo estas cuartillas de mis "memorias" en un velador del Café Gijón. Porque estoy en Madrid. He venido con papá, que ayer

tuvo una vista en el Supremo, y esta tarde me he venido aquí porque me gusta mucho ver a los intelectuales.

Estoy en una mesa yo solo, pero muy apretado. Y dos escritores que tengo aquí al lado no hacen más que mirarme; pero yo... ¡ni caso!

Yo creo que estos que vienen aquí —si se quita a dos o tres— no deben ser intelectuales de verdad, de esos que ganan dinero sólo con las bobadas que escriben. Lo digo porque he estado mirando mucho tiempo a todos los que entraban y ninguno tiene encima de la cabeza esa llamita que tienen los sabios y que Bageria ponía como si fuera una bombilla.

En el "Gijón" no hay llamitas ni bombillas, y, en cambio, siempre hay un sacerdote que lleva un libro muy grande, encuadernado en colorado, que yo creo que va allí para absolver a todos los demás por sus pecados de soberbia.

Me han puesto un poco nervioso aquellos dos que me miraban, y entonces ha sido cuando he tramado la terrible venganza. He sacado el "Marca" que llevaba en el bolsillo y me he puesto a leer en voz alta los resultados del domingo. Cuando he llegado a lo del Coruña he tenido que marcharme, porque a solas creo que les puedo a todo; así, en manada, deben de ser terribles.

He conseguido marcharme sin pagar, porque le he dicho al camarero que me había invitado don...; no puedo decir quién es, pero es que en ese momento le había visto ir a un sitio que está por una puerta pequeña que hay a la derecha.

Total, que me lo he pasado bárbaramente en el "Gijón" eso, y que a lo mejor, cuando vuelva a Madrid, paso otra vez por allí. Pero con barba y bombilla.

Porque también hay siempre uno o dos que tienen barba.

JUEVES, 21 de febrero. — Ya he vuelto de Madrid, y he visto jugar al Ferrol.

El Ferrol es un equipo como si fuera de Tercera, pero con jugadores más viejos. Y el Burgos, con

suplentes y todo, le ha ganado muy bien.

Lo mejor del partido han sido los goles; nada menos que diez. Lo que quiere decir que a los socios les ha salido barato el asunto, porque un gol con otro no ha pasado de los cincuenta céntimos.

Además han visto cómo Lolo puede meter goles, y cómo los ha metido Cluco. Y han visto cómo se puede dejar de ir a la oficina cuando hay partido un jueves por la tarde.

Sólo tengo que añadir que antes de venir a Burgos estuve en Madrid viendo la exposición de cuadros de Dalí; está en el mismo sitio donde tuvo su exposición Burgos, pero bastante peor que entonces.

Y también cuesta un duro el entrar; lo mismo que para ver al Ferrol. A lo mejor es porque las dos cosas son amistosas.

SABADO, 23 de febrero. — Josefina ha pasado la gripe también, y hoy hemos estado juntos en el cine.

Mañana pienso ir a ver al Calahorra, porque sigo teniendo hambre de goles. Como Pahiño.

PEDRITO

## NOTICIARIO

### El Plus Ultra, derrotado a domicilio por el Mestalla

#### Se rumorea que el presidente de la Federación de Atletismo ha presentado la dimisión

MADRID, 23.—Plus Ultra, uno (Nino, de penalty); Mestalla, dos (Sócrates, Pla).

Afortunada victoria del Mestalla, que consiguió el gol del triunfo en el último minuto de juego cuando ya los jugadores valencianos se daban por contentos con un empate. Estos dos puntos positivos que sacaron de Chamartin, coloca al Mestalla en magnífica situación para disputar la liguilla de ascenso.

EL GUECHO VENCE AL ARENAS DE ZARAGOZA

BILBAO, 23.—En partido de Tercera División, adelantado a esta tarde, el Guecho ha vencido al Arenas de Zaragoza por 1-0.

¿PETINTO HA PRESENTADO LA DIMISION?

MADRID, 23.—En los medios del atletismo madrileño se asegura que el presidente de la Real Federación Española, el doctor Petinto, ha presentado a la Delegación Nacional de Deportes la dimisión de su cargo.

TORNEO INTERNACIONAL DE AJEDREZ

LA HABANA, 23.—Mañana, domingo, en que se conmemora el "Grito de Baire", una de nuestras fiestas

patrias, en los salones del Palacio presidencial quedará inaugurado el torneo internacional de ajedrez denominado "Cincuentenario de la República", en el que tomarán parte los más destacados maestros de ese juego de España, Méjico, Argentina, Francia, Estados Unidos, Yugoslavia y ocho maestros locales, entre ellos el campeón cubano, doctor Rosendo Romero.

Hasta ahora el único de los petidores extranjeros que ha llegado a esta capital es el joven Arturo Pomar, ex-campeón nacional de España.

Los restantes maestros que han sido invitados y han respondido afirmativamente son los siguientes:

- España.—Ramón Torán, campeón nacional.
- Méjico.—José Arziza y Manuel Soto Larrea.
- Holanda.—Lodewijh Prins.
- Estados Unidos.—Larry Evans, triple campeón nacional; Edward Baker, I. A. Horowitz, Smilg, vsky y Herman Steiner.
- Argentina.—Miguel Najdorf, campeón nacional; Verik Elisakos y Carlos Guimard.
- Yugoslavia.—Svetozar Glicic.

## ALTAVOZ de la OLIMPIADA

OSLO, 23. — La finlandesa Lydia Videman ha ganado la prueba de fondo de esquí sobre 10 kilómetros, para damas, con un tiempo de 41 minutos y 4 segundos.

El tiempo de Videman establece un récord para la prueba, mejorando en bastante el tiempo anterior de la noruega Borberg, de 44 minutos y 53 segundos. Este era el debut de la corredora finlandesa en las competiciones olímpicas.

Finlandia, al clasificar a corredoras en los tres primeros lugares, ha acaparado las tres medallas correspondientes, siendo la primera vez en estos Juegos Olímpicos que una nación consigue las tres medallas de una prueba.

FINLANDIA GANA LA PRUEBA DE RELEVOS

OSLO, 23. — Finlandia ha ganado la prueba de esquí de relevos cuatro por diez kilómetros, con un tiempo total de 2-20-16. A continuación se clasificaron Noruega, con 2-23-13; Suecia, con 2-24-13; Francia, Austria e Italia.

CANADA, POSIBLE VENCEDOR DE HOCKEY SOBRE HIELO

OSLO, 23. — El equipo de Canadá ha dado un gran paso con su victoria de ayer sobre Suecia para conquistar el título olímpico del torneo de hockey sobre patines.

El interés del torneo se centra ahora en la batalla que sosten-

drán los equipos de Checoslovaquia y Suecia para la consecución del título europeo. Ambos equipos se hallan empatados a diez puntos.

### CLASIFICACION

OSLO, 23. — Finlandia ha conseguido el tercer puesto en la clasificación por naciones en los Juegos Olímpicos, al conseguir los tres primeros lugares en la prueba de diez kilómetros para damas. Después de esta prueba los cinco primeros países clasificados son: Noruega, 102 puntos; Estados Unidos, 84,5; Finlandia, 62; Austria, 58, y Alemania, 48.

### Zamora, de visita en Zaragoza

ZARAGOZA, 23.—Ha llegado a Zaragoza el seleccionador nacional, Ricardo Zamora, acompañado de su hijo, portero del Salamanca, Manifiesto que vino como observador para seguir tomando nota con vistas a la selección nacional. Afirmó que hasta ahora no tiene nada decidido porque ni siquiera sabe cuándo se jugará el primer partido internacional, y que, por otra parte, no quiere desilusionar a nadie.

**AMBULANCIA**  
PARA TRASLADO DE ENFERMOS  
A CLINICAS Y HOSPITALES  
Teléfonos 2326 y 2210  
Trinidad, 1 — BURGOS

**AVICULTORES**  
CALOR SANO PARA VUESTROS POLLUELOS CON LAMPARAS PHILIPS DE RAY OS INFRARROJOS  
Visita el escaparate de **CASA RUERA**  
RUERA-ELECTRICIDAD. Plaza José Antonio, 22. Teléfono 1706

**Peregrinación Diocesana al XXXV Congreso Internacional de Barcelona**  
**VIAJES LUGAR, S. L.**

Encomendada a esta Agencia la dirección técnica de la peregrinación, se admiten inscripciones en los siguientes lugares:  
Agencia de Viajes Lugar, Plaza de Vega, 36, de nueve a doce y do  
PRECIOS (TODO INCLUIDO)  
En Barcelona (bien especial), clase especial, 1.500 pesetas; clase general, 1.275 pesetas.  
Duración, del 25 de mayo al 2 de junio.  
En autocar, itinerario núm. 1, 3.091 pesetas; del 24 de mayo al 4 de junio; itinerario núm. 2, 2.875 pesetas, del 24 de mayo al 3 de junio.  
Se encarece la rápida inscripción por tratarse de plazas limitadas.

### MAQUINAS DE ESCRIBIR POR 135 PESETAS!!

MODELO 1952. De sólida construcción, de escritura maravillosa, reforzada en todo su mecanismo. Un verdadero arte de fabricación que en plan de propaganda no altera su precio, al objeto de que todos puedan conocer su utilidad, su rendimiento, la buena aceptación que ha de causar en el público esta NUEVA MAQUINA HOGAR y el esfuerzo económico que ello representa, por nuestra parte, para satisfacer las exigencias de todo comprador. Sus características son: Tipos de impresión meláncos, mayúsculas, minúsculas, signos y numeración, carro de 25 centímetros, cambio automático de letras a signos, esmerada presentación, haga su pedido hoy mismo aprovechando esta oportunidad ya que transcurrido el plazo de propaganda forzadamente será alterado su precio. Servimos a reembolso, contra talón orden-envío, dirigiéndose a: JENARO CALATAYUD. Calpe (Alicante).

**La BOLSA**  
ayer  
EMISION DE CEDULAS DEL BANCO HIPOTECARIO

MADRID, 23. — Por un decreto del Ministerio de Hacienda se autoriza en mil millones más de pesetas nominativas la autorización concedida al Banco Hipotecario de España por los decretos de 18 de diciembre de 1943, 15 de marzo de 1946, 20 de febrero de 1948, 9 de abril de 1949 y 3 de octubre de 1950, para emitir cédulas hipotecarias amortizables en cincuenta años y libres de todo impuesto, en contrapartida de préstamos destinados a las finalidades previstas en dichas disposiciones. Tanto las cédulas que se emitan con arreglo a esta nueva autorización, como las que constituyen actualmente el margen disponible de las autorizaciones anteriores, podrán aplicarse indistintamente a la contrapartida de préstamos concedidos para fomento de la construcción y mejora de la propiedad rústica y urbana a que se refiere el decreto de 18 de diciembre de 1943 y los demás que ampliaron la facultad por este concedida, y de operaciones destinadas a constituir un capital de explotación para las fincas rústicas y a préstamos garantizados con fincas urbanas con alquileres regulados por la ley especial de arrendamientos, a que hace referencia el decreto de tres de octubre de 1950, sin perjuicio de contabilizar por separado los préstamos realizados en virtud de una u otra de las dos disposiciones fundamentadas citadas. (Cifra).

**BANCO DE SANTANDER**  
BANCA - BOLSA - CAMBIO  
Caja de Ahorros  
Espolón, 12 — BURGOS

# STOROS TOREROS

## NOTICIAS DE LA SEMANA

La empresa de Madrid ha anunciado ya sus proyectos: comenzará la temporada el próximo domingo, con una novillada, a la que seguirán otras durante todo el mes de marzo. En abril, cuatro corridas de toros, con ganado de Arranz, Montalvo, Miura e Ignacio Vázquez. Y para la feria de San Isidro once corridas. Se quiere que en dicha feria actúen toreros de las figuras del toreo, incluyendo al mejicano Arruza si torea para esa fecha, y a Luis Miguel, que así lo ha prometido.

El mejicano Jesús Córdoba ha aceptado el reto de Arruza y se halla conforme en torear mano a mano la corrida de Guadalupe. Fecha, a fines de este mes.

"Chopera" le ha sido otorgado el arrendamiento de la plaza de Santander, en la que, según nos dice, ofrecerá las mejores combinaciones.

Se han quedado cerrados los carteles de las dos corridas de las Fallas. En la primera torearán Manolo González, Calerito y Lirí, y en la segunda, Manolo González, Lirí y Manolo Vázquez.

La noticia del veto puesto por

el apoderado de Manolo González, Emilio Fernández, en nombre de aquél a los espadas cuya representación ostenta Marcel Lalande, ha causado honda sensación en la afición taurina. El señor Fernández ha comunicado ya a las empresas de Castellón y Valencia la negativa de Manolo González a torear con Pepe Luis y Manolo Vázquez, y los respectivos empresarios han transmitido a Marcel Lalande la decisión que sin duda alterará también la or-

ganización casi ultimada de las corridas de feria de Sevilla.

\*\*\*

La inauguración de la temporada en Bilbao se celebrará el día 20 de marzo, con una novillada piéada, en la que Joselito Torres, Antónete y Orive ("El Baracaldés"), lidiarán seis novillos de Enriqueta de la Cova.

### CORRIDA EN NUEVO LAREDO

NUEVO LAREDO, 23. — Con lleno completo se ha celebrado una corrida de toros de la ganadería de "Armillita Hermanos". Arruza fue ovacionado en su primero, y cortó la oreja en su segundo. Antonio Vázquez estuvo valiente en sus dos enemigos. Raúl Rodríguez fue ovacionado en los dos que mató. (Etc.)

### Almacén de Especies "Alhambra"

(Marca registrada)  
**PEDRO BARRANCO PEREZ**  
 Puentezuelas, 33, dpdo.  
 Tel. 2183 Apartado Correos, 70  
 GRANADA  
 EXPORTACION A TODAS LAS PROVINCIAS  
 Casa creadora del preparado para elaboración del salsichón estilo Vich, marca "ALHAMBRA" de fama nacional.  
 Paquete para 5 kilos de carne: DOCE PESETAS, libre de gastos de envío.  
 Se garantiza el resultado de este preparado y se envían muestras por correo a reembolso.  
 Precios especiales para mataderos.

## El Burgos, con dificultades para formar el once

Aunque aparentemente el partido de esta tarde no parece tener "color" por la diferencia de puntos entre los contendientes, el hecho de que el Burgos no pueda presentar su equipo titular y que el Calahorra vendrá con deseos de cazar dos posibles que le permitan ciertas aspiraciones, hará que en Zatorre veamos un partido disputado.

El Calahorra ha conseguido un equipo bastante apañado. La figura del húngaro Lakatos, que juega de delantero centro, y la del ex-burgalesista Zuloaga, dan al equipo

calahorrano un atractivo para el aficionado local que le hará ir a Zatorre con cierto interés.

Nuestro equipo, como indicamos antes, no tiene decidida su alineación. Hay dudas sobre el estado de Bibbo, y la falta de este jugador, ahora que hay varios lesionados, traviócarta todas las líneas al no tener hombres adecuados para determinados puestos. No obstante hay confianza en una clara victoria.

### Domingo Deportivo en la Ciudad

- ESQUI  
 Excursión a Pineda de la S. D. M., salida, a las 9.  
 Excursión a Pineda, de los Montes Negros; salida, a las 8,45.
- LUCHA  
 Ciudad Deportiva, a las 12, Burgos-Dilbao.
- FUTBOL  
 Campeonato juvenil  
 Ciudad Deportiva, a las 11,30, Vacillos-Viriato.  
 San Pascual, a las 11,30, SESP-Jocista.  
 Tercera División  
 Zatorre, a las 4,30, Calahorra-Burgos.  
 Modestas  
 Gamonal, a las 11, D. Gamonal-S. Madera.  
 TIRO AL PLATO  
 Ciudad Deportiva, a las 12.

## SE CEDE EN TRASPASO

local planta baja, de 150 metros cuadrados, susceptible de ampliación, en magnífico edificio emplazado en la calle más comercial y céntrica de Burgos. Escribir al número 96. Publicidad Avance. Apartado 140. Burgos.

# ANUNCIOS BREVES

TARIFA. — Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

SE venden tres pares novillos de tres años, domados, y un par de mulas de 11 años, de seis a siete dedos de alzada. Informes, en Monte Viznado (Burgos).

ARADOS, gradas, rodillos, cultivadores, piezas de repuesto. "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

### COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION  
 La ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.  
 NECESITAMOS obreros. Galletas Arzonada. Teasacas Santa Dorotea.

### AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

MOTORES DIESEL nuevos, 14 y 28 H. P., arranque en frío, garantizados, propios para trilladoras, regadíos y grupos electrógenos; pueden verse funcionando. Amplias referencias. INSO, S. L., Durango (Vizcaya).  
 SE vende furgoneta Fiat, 11 H. P., 5 ruedas nuevas a estrenar. Talleres Ronda.  
 VENDO tres camiones Bussing Diesel, ocho toneladas, como nuevos de mecánica y ruedas a estrenar. Operación interesante a la vista de los mismos. Facilitades. Rafael Segura. San Pablo, 3. Teléfono 1776. Burgos.  
 VENDO motor "Jaster", 2 H. P., en buen estado. Informes: Emilio Argote. Quintanilla San García.  
 VENDO camión Bedford 78.500, cuatro a cinco toneladas, estado excelente, seis ruedas nuevas. Informes: Madrid, 1, segundo, derecha. Seguros "La Consencia".

FORD "85, Carabinero", seis ruedas nuevas, chasis reforzado, estado general muy bueno. Moneda, 13.  
 DODGE, seis toneladas, siete ruedas nuevas Michelin. Se cambiaría por J 20 o Diamond, etc. Moneda 13.  
 TROUF 8 H. P., cinco plazas, estado general bueno, barato. Moneda, 13.  
 LANCIA, siete plazas de fábrica, matriculado 1940, barato. Informes, Moneda, 13.  
 VENDO Ford, 4 cilindros B. B., volquete, 4 toneladas. Moneda, 13.  
 RUBIA Renault, como nueva, vengo o cambio. Moneda, 13.  
 MORRIS, 11 H. P., bien de todo. Informes, Moneda, 13.

### MOTOS

CAMBIO moto Lube, estado semi-nueva, por piso libre. Informes, Prigo.  
 VENDO o cambio dos motos B.S.A. Baratas. Moneda, 13.

### TRASPASOS

EN la calle Moneda traspaso hermosísimo local, baja renta, precio ganga. Prigo.  
 TRASPASO obrador de moxillas con puesto en plaza, 23.000 pesetas. Prigo.  
 ADECUADO fábrica textil traspaso local carretera Madrid, 9.000 pesetas. Prigo.  
 PLAZA Prim traspaso tienda comestibles, baja renta, buenos ingresos. Prigo.  
 ZONA Vadiños traspaso tienda de comestibles (no la hay mejor), 560 cartillas, medidor de aceite, dos básculas, una balanza, etc. 70.000 pesetas. Prigo.  
 CARBONERIA barata, 50.000 pesetas, traspaso Santa Clara. Prigo.  
 TALLER mecánico, por no poderlo atender, barato, con vivienda, 85.000 pesetas. Moneda, 13.  
 TALLER reparación calzado traspaso calle General Mola, 16.000 pesetas. Prigo.

### COMPRA-VENTA DE FINCAS

CORRAL de Taboñas vendo casa buena construcción, cuatro plantas, 70.000 pesetas. Prigo.  
 VENDO, mucha producción, pisos a 23 y 25.000 pesetas, calle San Julián. Prigo.  
 CON todo confort, vendo piso libre, cien metros plaza toros, pesetas 110.000. Prigo.  
 CASA cinco plantas, una libre, frente a Venerables, vendo 105.000 pesetas. Prigo.  
 CASA completa vendo en San Cosme, toda libre, construcción moderna. Informes, Prigo.  
 VENDO enorme local, comercialísimo, centro Burgos, propio grandes almacenes coloniales, etc., libre. Moneda, 13.  
 SUBIDA Cerro San Miguel vendo casa unifamiliar, libre, tres plantas, con local negocio. Prigo.  
 EN Alonso de Cartagena vendo casa; produce 1.875 pesetas mes; consta cinco plantas a dos manos, bien situada. Informes, Prigo. Moneda, 13.  
 ADECUADA para industria, con 3.500 metros jardín, vendo casa cinco plantas, dos libres, calle Victoria, 500.000 pesetas. Prigo.  
 VENDO casa nueva construcción, calle Burgense, buena producción. Prigo.  
 PISO libre, cuatro habitaciones independientes, ultimación Santa Clara, 38.000 pesetas. Moneda, 13.  
 COMPRAMOS fincas rústicas de todas clases. Disponemos de 1 a 10.000.000 pesetas. Moneda, 13.  
 CONFITERIA estupenda, ventas mejorables, venta bajísima, traspaso por no poderlo atender, barata. Prigo.  
 CAMBIO piso de cuatro habitaciones, sitio céntrico, por materia es construcción o terreno. Prigo.

VENDO garage, capacidad, una sola nave, céntrico, pudiendo dedicarlo a cualquier industria. Moneda, 13.  
 EN plaza Capitania vendo local libre, apropiado agencia transportes, almacén de vinos, etc, buena anchura, 90.000 pesetas. Prigo. Moneda, 13.  
 MEJOR sitio capital vendo chalet libre, inmejorable construcción, precio a consultar. Prigo.  
 MOLINO harinero vendo, 135.000 pesetas, pueblo provincia Valladolid. Prigo. Moneda, 13.  
 VENDO finca rústica, cuatro fanegas, próxima capital. Prigo. Moneda, 13.  
 VENDO finca nueva fanegas, tres kilómetros capital. Prigo. Moneda, 13.  
 CONTRATISTAS: Vendo derechos de levante, calle Sanz Pastor, inmejorable orientación, construcción viviendas. Consulte, Prigo, Moneda, 13.  
 CON establos, vendo piso con dos habitaciones, apropiadas seis vacas, 33.000 pesetas. Prigo.  
 VENDO lote tres bajos, buena producción, y dos pisos, todo céntrico. Prigo. Moneda, 13.  
 EN la calle Sotas vendo piso libre, mucho sol, buena orientación, 53.000, facilidades de pago. Prigo.  
 PISO tres habitaciones y cocina, produciendo 53 plas. mes, 16.000 plas. Prigo.  
 CARRETERA Francia vendo mill metros cuadrados, 100.000 pesetas. Prigo.  
 PERFUMERIA fábrica con exclusiva, producciones inmensas, encavada capital, por solares o fincas rústicas. Informes, Prigo.  
 CEDO gran local, sin traspaso, calle Vitoria, 1.100 pesetas mensuales. Informes, Moneda, 13.  
 CALLE Delicias vendo solar 563 metros, 260.000 pesetas. Prigo.  
 HACIENDO esquina, zona industrial, vendo planta baja, 65.000 pesetas, libre. Prigo. Moneda, 13.  
 EN San Pedro Cardena, 250 metros 125 pesetas, o entraría a edificar a medias. Prigo.  
 EN calle Saldaña vendo casa cinco viviendas, 40.000 pesetas. Prigo.  
 VENDO 600 metros en Fuenteclillas, a 125 pesetas metro. Prigo.  
 VENDO, pueblo provincia, 234 fanegas. Prigo.

### VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 90 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

CEBADA, avena, yerbas, patatas. Compra-venta. Liana de Afuera, 14.  
 COMPRO bocoyas madera roble usados. Apartado 7.080. Madrid.  
 POLLITOS. Los mejores y más sanos de "Granja Ebro". Leghorn, Castañana y Prat. Felipe Barriuso. Estación Villaverde o Estación de Autobuses.  
 POLLITOS Leghorn, Castellana, Roder. Incubamos a particulares. Incubadora Castellana. San GM, 7.  
 SE venden aparatos de luz (arandelas). Hotel España.  
 POLLITOS todos los días. Granja "San Benito". Aparicio Ruiz, 12. (Detrás Audiencia).  
 POLLITOS recién nacidos. Avícola San Isidro, Santa Clara, 46.

### VARIOS

TRANSPORTISTAS. Ya se admiten solicitudes para camiones nuevos y usados. Informes y tramitación rápida, Agencia Quintanilla, José Antonio, 18.  
 AUTOMOVILISTAS. Agencia Quintanilla tramita con diligencia y seriedad transferencias, carnets de conductor y todo asunto relacionado con el automóvil.  
 AGRICULTORES. Confiad la tracción de cupos de gasolina o gasoil para vuestras máquinas, motores o tractores a Agencia Quintanilla, José Antonio, 18.  
 SEGUROS En todos los ramos en compañías españolas. Lucio Quintanilla, José Antonio, 18. Burgos.  
 TUBOS de cemento, de traba y de gros. San Pedro y San Felices, 32. Puente Careaga. Burgos.  
 CONDE. Compra-venta fincas, traspasos, hipotecas, administraciones; venta industrias, fábricas, molinos. Siempre asuntos serios. Santa María, 4 (Catedral).

### GANADOS Y APEROS

PARADISTAS. Se vende un buco completo de cuarenta y dos lances. Para tratar: Félix Alvarez, comerciante. Reinos.

# Burgos recibe al ministro de Educación

(Viene de primera página)  
eficaz y justa. Cortés por cuanto en él hay de alegría juvenil, de impulsos vigorosos por lo mesurados y atinados. Eficaz por la seguridad de que de este contacto saldrá la amplia solución que esperamos; y justa, por cuanto tiene de justo el homenaje que hoy va a rendirse a Rodríguez de Valcárcel, también de esa espléndida generación que el ministro de Educación Nacional encarna y define exactamente. Nosotros, desde este modesto rincón de voceros populares, levantamos acta de la sincera satisfacción con que acogemos a Ruiz Giménez y sus dos colaboradores como huéspedes del corazón de nuestra ciudad.

## LLEGADA A ARANDA

Para recibir al ministro y acompañantes se trasladó al límite de la provincia el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, acompañado del procurador en Cortes señor Derbadillo, quienes cumplimentaron al señor Ruiz Giménez a su llegada al término provincial. El ministro de Educación llegó acompañado de los directores generales de Enseñanza Profesional y Técnica y de Enseñanza Laboral, Ilmos. señores don Armando Durán Miranda y don Carlos María R. de Valcárcel, y de su secretario particular, don Fernando Magariños, quienes, en unión de las autoridades burgalesas, hicieron su entrada en la villa de Aranda de Duero a las doce y cuarto del mediodía. A la entrada de la villa, y frente al grupo escolar que había de ser inaugurado, esperaban las autoridades locales, presididas por su alcalde, don Pedro Sanz; concejales del Ayuntamiento; secretario, don Ramón de Recalde; jefe local del Movimiento, don Luis Mateos; capitán de la Guardia Civil, profesores y maestros de los diferentes centros docentes y otras autoridades locales. De Burgos se trasladaron para asistir a los actos el presidente de la Excm. Diputación Provincial, don Honorato Martín Cobos; inspectora jefe de Primera Enseñanza, doña Concepción Salvador, y el teniente de alcalde del Ayuntamiento de Burgos don Arturo Seigrist.

## LOS ACTOS

Tras saludar a las autoridades que esperaban su llegada, el señor ministro se dirigió a inaugurar el magnífico grupo escolar, que comprenderá siete grados, tres de niños, tres de niñas y uno de párvulos, así como seis viviendas para los maestros, que circundan a citado grupo escolar. El cura párroco de Santa María, don Julián Muñoz de las Heras, procedió a la bendición de las nuevas edificaciones, y el señor ministro y autoridades re-

corrieron con detenimiento las diversas dependencias, de las que hicieron, por su magnífica instalación y emplazamiento, grandes elogios. Se hallan situadas a la salida de Aranda, en Allende Duero, y lindando con la carretera de Madrid, lugar en el que se proyecta construir 85 viviendas por el Ayuntamiento.

Terminada la solemne inauguración, el señor Ruiz Giménez y acompañamiento visitaron la antigua Colegiata de Santa María, hoy monumento nacional, y más tarde, el Colegio Corazón de María, conversando con los PP. Pasionistas profesores de dicho centro y deteniéndose también durante breves momentos en el grupo de viviendas en construcción y que para maestros se destinan en la plaza de Primo de Rivera.

Más tarde giró visita al Instituto Nacional de Enseñanza Media, siendo recibido a la entrada por el claustro de profesores, a los que el señor Ruiz Giménez fue presentado por el director de dicho centro, don Pedro Sanz, quien expuso al señor ministro las necesidades del Instituto, las que S. E. prometió atender.

## RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO

Finalizadas las visitas a los diferentes centros, las autoridades se dirigieron al Ayuntamiento, donde hizo su entrada el señor Ruiz Giménez bajo mazas. Asistieron todas las autoridades de la villa, y el señor ministro, que fué muy aplaudido, hubo de dirigir unas palabras en tono de amistosa charla, expresando su satisfacción por el hecho de que rija con tanto acierto los destinos de la localidad un alcalde como don Pedro Sanz, que pertenece al campo de la cultura y que tan perfectamente encarna las virtudes y afanes de Aranda de Duero. Dijo después cómo ha de ser preocupación primordial de los hombres de Gobierno la apasionada dedicación por los problemas formativos que puedan servir, al amparo de una adecuada preparación, como base sobre la que se asienten los adelantos modernos. Terminó afirmando que es, en definitiva, el servicio al espíritu, el mejor que puede hacerse para el engrandecimiento de España. Contestó el alcalde para expresar al señor ministro su gratitud por los elogios que había tenido y hacerle patente a firme promesa de una entrega total en lo anhelos de la localidad, que tan fuerte estímulo recibe con la visita del señor ministro.

Finalizada la recepción, las autoridades se trasladaron al Albergue de Turismo, donde almorzaron en comida íntima.

## LEGADA A BURGOS

El señor Ruiz Giménez, acompañado por las autoridades que asistieron a los actos de Aranda de Duero, llegó a las cinco y cuarto a la Plaza de José Antonio. Para recibir al señor ministro se encontraba situada una compañía de Infantería de San Marcel, con bandera y banda de música. Numeroso público se hallaba estacionado. Esperaba junto a la formación el capitán general, don Juan Yagüe Blanco; los generales señores Rodríguez Borlado, Montojo, Larios y Troncoso; comisiones de jefes y oficiales y numerosas representaciones.

El señor Ruiz Giménez, acompañado del general Yagüe, pasó revista a las tropas que le rindieron honores y que después desfilaron ante las autoridades. El alcalde de la ciudad, que esperaba a la entrada de la Casa de Concejo, acompañado por el primer teniente alcalde, señor Alfaro; dió la bienvenida al señor ministro en nombre de la ciudad.

## RECEPCION EN LA CASA CONSISTORIAL

En la Sala de Jueces de la Casa Consistorial esperaban al señor ministro, en unión de S. E. reverendísimo el Dr. Pérez Platero, arzobispo de la Diócesis, todos los miembros del Consejo y primeras

autoridades de la ciudad, así como miembros de los distintos claustros de los centros docentes y representaciones de todo orden, destacando las de carácter cultural y representaciones de organismos del Ministerio.

Entre los asistentes se encontraba, llegado para asistir a los actos y para visitar las obras que se realizan en la Catedral, el Ilmo. Sr. comisario del Patronato Artístico Nacional, arquitecto señor Iniguez; el rector magnífico de la Universidad de Valladolid, doctor Díez Caneja; el rector del Colegio Máximo de Oña, padre Yizmanos, y el P. Elorduy.

El señor ministro, que acompañado del alcalde de la ciudad hizo su entrada en el Ayuntamiento bajo mazas y a los sones del himno de la ciudad, interpretado por timbales y clarinetos, fué saludando afectuosamente a todos los congregados. El señor Díaz Reig le hizo entrega de algunos ejemplares de históricos libros que conserva el Archivo Municipal.

A continuación, y en honor del señor Ruiz Giménez, fué servida una copa de vino español.

## VISITA A CENTROS Y LUGARES DOCENTES

El señor ministro y acompañantes se dirigieron desde el Ayuntamiento al Grupo Comemorativo de la calle Vitoria, recorriendo y visitando el edificio, del que oyó las explicaciones técnicas dadas por el arquitecto del Ministerio, señor Rico. A continuación visitó el solar del antiguo hospital de San Juan, siendo informado por el alcalde del proyecto en construcción de un edificio noble para Escuela de Comercio, Conservatorio de Música, Biblioteca Municipal y otras dependencias. El señor Díaz Reig hizo entrega de un álbum conteniendo fotografías y proyectos.

Más tarde, el ministro y sus acompañantes visitaron el Instituto de Enseñanza Media y Escuelas de Comercio y Trabajo, escuchando el señor Ruiz Giménez las peticiones de las autoridades y directores de estos Centros, señores López Mata, G. Ruiz de Linares y Lizondo. A lo largo de esta visita el señor ministro recibió simpáticas pruebas de afecto, a las que él correspondió. En el vino de honor ofrecido por el director de la Escuela de Comercio el ministro de Educación brindó por el gobernador civil, señor Rodríguez de Valcárcel, diciendo que a él le dedica el éxito de que pueda ser realidad la elevación de categoría de la Escuela de Comercio.

## REUNION EN LA DIPUTACION

Finalmente en la Diputación Provincial, donde el ministro y autoridades fueron recibidos por el presidente, señor Martín Cobos, y diputados provinciales, se celebró una importante reunión, en la que de manera detallada y precisa se fueron expuestos al señor ministro los problemas más importantes que en el orden de la enseñanza, el arte y la cultura tienen la provincia y capital pendientes. El señor ministro dedicó toda la atención a cuantos asuntos se le plantearon. Al acto asistieron, con las primeras autoridades, representaciones de todos los centros docentes.

## CENA INTIMA

En la Residencia de Oficiales el gobernador civil ofreció una comida íntima al ministro y directores generales, a la que asistieron las primeras autoridades.

## PROGRAMA PARA HOY

A las diez, visita a las Escuelas del Magisterio (maestros y maestras).

A las once, visita a la Catedral. A la una de la tarde, solemne imposición de las insignias de la Orden de Alfonso X el Sabio al excelentísimo señor don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, gobernador civil de Burgos.

A las dos, almuerzo de autoridades y representaciones académicas en el Hotel Condestable.

Terminado el almuerzo, el ministro y sus acompañantes emprenderán el viaje de regreso a Madrid.

# ESPECTACULOS

## Gran Teatro

### "EL DESTINO DE JUANA MORELL"

Los estudios franceses siguen en la mejor línea de vanguardia de la cinematografía europea, enfrentando temas y problemas atrevidos, realistas y aleccionadores, sin preocuparse de otra cosa que de escoger trozos de vida o de fantasía y llevarlos a la pantalla con fuerza y verismo, a la vez que con sencillez y fastuosidad. En "El destino de Juana Morell" se conjugan todos los elementos constituyentes de una gran película. Tiene emoción y una dimensión humana que consagra y eleva la gran pasión de una mujer por encima de todo. La novela de Vicki Baum, escritora de fuerte temperamento y aguda penetración, queda plasmada maravillosamente en la versión cinematográfica, dirigida con habilidad para que el conjunto de la obra, en todas sus facetas, llegue al espectador sin dificultad. Todos los personajes de la película están interpretados con un acierto y un dominio perfectos, ajustados al papel y al sentido de la personalidad que reflejan. El ambiente de la vida teatral, con todas sus humanas debilidades y manchas, se registra en la película con exactitud y realismo, y las pasiones humanas --egoísmo, amor, codicia,

soberbia...-- aparecen en detalles elocuentes.

Las escenas del "ballet", headed por Anna Tcherina, doblando al protagonista, constituyen un espectáculo grandioso, con un montaje artístico inmejorable, completando la trama de la película, elevándola a la categoría que ha merecido por sus premios internacionales, sin duda alguna justos.

La interpretación de Michèle Morgan y Henri Vidad es un modelo de naturalidad, ajustada hasta a los mínimos detalles al sentido de la obra y de los personajes.

En resumen, "El secreto de Juana Morell" --independiente de consideraciones que no nos toca hacer-- es una de las mejores --por no decir la mejor-- de las películas estrenadas en la actual temporada y en la que una dirección perfecta, una interpretación humana y realista y un tema fuerte se conjugan para ofrecer la versión cinematográfica de una gran obra literaria.

## Princesa sueca en Burgos

Ha llegado a esta ciudad, procedente de Francia, la princesa Silla, de Suecia, madre del príncipe heredero. La princesa se hospeda en el Hotel Condestable y mañana seguirá viaje a Madrid.

# Se va a un retorno a la función tradicional del comercio

## Se suprimen trámites y requisitos oficiales

### Los servicios del Mapa de Abastecimientos, al Instituto de Estadística

El ministro de Información y Turismo recibió anoche en su despacho oficial a los periodistas, a los que amplió la referencia del Consejo de Ministros en los términos siguientes:

En el Consejo celebrado en el día de ayer, ha informado ampliamente el ministro de Comercio sobre la situación de los abastecimientos. Consideró, con satisfacción, la baja lograda en algunos artículos de primera necesidad y con el fin de intensificar las medidas para alcanzar una mejora en el mayor número posible de sectores económicos, el Gobierno deliberó ampliamente sobre la manera de establecer una máxima libertad de comercio, a medida que se vaya disponiendo de más cantidad de productos en el mercado.

En armonía con estas orientaciones de la política económica general, encaminada a frenar el alza de precios, a normalizar los abastecimientos y el sistema comercial de distribución de artículos, el Consejo acordó medidas concretas para reducir y simplificar aquellos organismos cuyas funciones quedan hoy considerablemente restringidas por la mayor abundancia de artículos de consumo.

De esta manera se suprimen trámites y requisitos actualmente innecesarios, se encauza paulatinamente el comercio por sus vías tradicionales y se logra reducir sus márgenes, que al repercutir favorablemente sobre los precios mejoran el nivel real de vida de los españoles.

Asimismo el Gobierno tomó el acuerdo de conceder indemnizaciones a los que renuncien voluntariamente a sus destinos en la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, y determinó traspasar al Instituto Nacional de Estadística los servicios del

Mapa Nacional de Abastecimientos.

## En siete años...

(Viene de primera página)

rente. Ante la autoridad judicial declaró que se dedicaba al curanderismo desde hacía siete años. Anteriormente ejercía el oficio de portador, y luego puso un puesto en la calle del Bos de Mayo. Allí pudo observar que una enfermedad, que pasaba la mano sobre el cuerpo sanó rápidamente. Continuó diciendo que, con ayuda de su "magia magnética", pensó dedicarse a la "cura de gracia".

En efecto, comenzó por su casa el desfile de personas, a las cuales, mediante oraciones y bendiciones, sin darles ninguna poeina ni hierbas de clase alguna, las curaba. Llegó la fama de esta curación a tal apogeo, que incluso la visitaban personas adineradas de Barcelona, que iban a su casa en coche, el cual bendecía recibiendo con agua de sal, y según ella, así bendecidos no causaban ningún atropello. También acudían otros "taxi", para librarse de los accidentes. Manifestó también que ella no exigía dinero alguno, que la cantidad máxima que le habían "regalado" era de 25 pesetas. Terminó diciendo que en el transcurso de los siete años en que se dedicó al "curanderismo" le habían visitado más de cuatro mil personas, y que ninguna de ellas, después de su visita, ha vuelto a enfermarse.

En el registro efectuado en su domicilio se le ocupó la cantidad de 9.308 pesetas, todas ellas en billetes de cinco pesetas y pocas céntimos. (Ofic.)

## Violenta agitación...

(Viene de primera página)

ductor de automóviles, a quien se imputan 79 asesinatos y 55 actos de bandidaje. Hay un premio de 50.000 rupias por la captura con vida del bandido, que se titula a sí mismo "El Señor del Campo". Cuenta 35 años de edad.

Se le acusa de haber aterrorizado al país durante el período electoral, con apoyo de los principales locales y con la finalidad de derrocar al Gobierno congregista. Han sido ya detenidos, sobre la base de este supuesto apoyo al exchófer, un príncipe reinante, el de Dibri, dos hermanos de sendos príncipes reinantes y varios acudados terratenientes. (Efe.)

## AVION EN PELIGRO

LONDRES, 23. -- Un avión militar norteamericano ha pedido socorro por radio desde el centro del Atlántico, diciendo que fallaba uno de los motores.

A bordo del avión van once tripulantes y un pasajero. No se ha vuelto a recibir ningún mensaje del avión y se supone que ha caído al mar. El avión salió del aeropuerto de Lages (Azores) a las 11.28 (hora española), en ruta para Terranova. (Efe.)